



**Isaszegi Művelődési Ház
és Múzeumi Kiállítóhely**

2117 Isaszeg, Dózsa György u. 2.
Tel.: +36 (28) 582-055, +36 (70) 333-6081
e-mail: info@isaszegmuvhaz.hu
www.isaszegmuvotthon.hu

Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely

2023. évi beszámoló

Isaszeg, 2024. február

I. Az intézmény működésének személyi és tárgyi feltételei

1.1. Személyi változások 2023-mas évben nem történtek a Művelődési Házban.

1.2. Állag és technikai állapot – feladatok, felújítások és beszerzések

- A 2023. évben a terembérleti díjak 50%-os felhasználásával kialakítottuk a művelődési ház teljes területén elérhető WIFI hálózatot a meglévő rendszer bővítésével, így már az épület hátsó részén is (Tükrös terem, Klub terem) elérhető vezeték nélküli internet kapcsolat.
- Bár már nagyon időszerű lenne a művelődési ház épületének felújítása (leginkább az eresz és burkolatának javítása/cseréje), sajnos a 2023. évben sem sikerült forrást találnunk a munkálatokra. A művelődési ház épületét több helyen kénytelenek voltunk leszalagolni omlásveszély miatt. Reméljük, hogy mielőbb megoldást találunk a probléma megoldására.
- Az év folyamán felmerülő karbantartási munkákat a Városüzemeltetés munkatársai a leadott megrendelőink alapján folyamatosan elvégezték.

Köszönjük a Városüzemeltetés egész éves munkáját!

II. Az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely 2023. évi szakmai beszámolója

Környezeti tényezők

2023. március elejéig még a rezsiválság égisze alatt működtünk, ez fenntartotta a bizonytalan helyzetet. A jó idő beköszöntével viszont újra elindulhatott a munka, csoportjaink és a programok a korábbi, megszokott rendben működhetnek tovább.

Ünnepek:

Városi megemlékezéseinket a 2023. évben hagyományainkhoz híven a megszokott helyszíneken, és az évek során már jól bevált gyakorlat szerint a város iskoláival együttműködve tudtuk megtartani.

Állami és városi ünnepeinken iskoláink is közreműködtek: március 15-én a református templomban a Klapka, a Szoborhegyen szintén a Klapka iskola közreműködésével, április 6-án a Klapka és Damjanich Iskolák diákjainak részvételével (a Klapka Fúvósok is felléptek) ünnepeltünk. Október 6-án a szintén a Klapka iskola műsorával, október 23-án az Isaszegi Damjanich János Általános Iskola ünnepi megemlékezésével igyekeztünk még méltóbbá tenni megemlékezésünket.

Egyéb ünnepi alkalmak, megemlékezések:

Január 12.: megemlékezés a Don-kanyar áldozataira

Február 25.: A kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja – mécsesgyűjtás a Hősök és Áldozatok Emlékparkjában

Június 4-én, mint minden évben, ezúttal is megemlékezést tartottunk a Hősök és Áldozatok Emlékparkjában.

Hagyományok:

Hagyományőrző rendezvényeinket szűkös anyagi lehetőségeink ellenére majd' teljeskörűen meg tudtuk tartani, köszönhetően a Csoóri pályázatokon elnyert összegek rendezvényekbe történt beforgatásának és a civilekkel való együttműködésünknek. Táncházainkat hagyományőrző rendezvényeink részeként tartottuk

meg, így a zenekari költségeket pályázati forrásokból tudtuk biztosítani a Hagyományörző Disznóvágás, Tavaszköszöntő, a Szent György napi hagyományörző délután (Csatangoló Egyesület) kiegészítéseképpen és a Májfadöntés rendezvényeinken. A Szüreti felvonulás és vigalom hagyományörző rendezvény (Csakis) lebonyolításában társszervezőként vettünk részt.

Isaszegi Csata:

2023-ben ismét nagyközönség előtt mutathattuk be a Tavaszi Emlékhadjárat mozgalmas csatabemutatóját, városunk nagybetűs ÜNNEP-ét. A csatát újból megnyertük, kulturális- és gyerekprogramokkal, megemlékezésekkel, színes forgataggal vártuk közönségünket. Köszönjük az Isaszegi Városüzemeltető Szervezet, az Isaszegi Polgárőr Egyesület áldozatos munkáját, többek között ez a rendezvény sem jöhetett volna létre a segítségük nélkül.

Együttműködés az óvodákkal, iskolákkal, ünnepségek, ismeretterjesztő előadások kicsiknek:

Településünk óvodáival és iskoláival szoros együttműködésben dolgozunk, számos iskolai rendezvénynek adunk helyet évről évre, illetve színházi és egyéb előadásokat szervezünk ovisoknak és iskolásoknak egyaránt. 2023-ban sem volt ez másként, az alábbi események történtek:

A város óvodásai részére 2023-ban is szerveztünk meseelőadásokat. Március 14-én a Telhetetlen méhecske című bábelőadást láthatták a gyerekek a Habakuk Bábszínház előadásában. A zsúfoltság elkerülése érdekében 2 előadást szerveztünk. Május 4-én a Rémusz bácsi meséi című mesejátékot nézhették meg az ovisok.

Iskolásoknak szóló ismeretterjesztő előadásaink voltak:

„Időutazás a történelem nyomában” című sorozatunk keretein belül április 27-én (Kossuth hagyomány – az Ecseri Tájház vándorkiállításának megnyitója is) és október 26-án (Hősök és fantaszták népe – a kelták) került sor előadásra.

Folytatódott „Rendhagyó kémiaóra” sorozatunk. Március 9., április 20., május 11., október 19., november 27., összesen öt alkalommal láttuk vendégül a helyi iskolásokat izgalmas kémiai kísérletekkel. Az előadás-sorozat sikere szerencsére töretlen.

Titoklesők címmel természet és környezetvédelem témájú előadásra invitáltuk a gyerekeket október 15-re (A madarak érzékszervei). Az előadás annyira sikeres volt, hogy november 28-ra 5! további előadást szerveztünk, az elsősöktől a felső tagozatosokig több iskolából sokan eljöttek.

Május 9-én Rendkívüli Irodalomóra: Babits: Mozgófilm c. versén keresztül interaktív irodalomóra került megrendezésre. Az órát vezette: Kántor Judit; három előadást szerveztünk a helyi általános iskolások részére.

Iskolás rendezvényeink sorát február 3-án az Alapfokú Művészeti Iskola Jótékonysági Gálája nyitotta, melynek minden évben helyet és technikai háttérrel biztosítunk, így a rendezvény sikerén mindig büszkén osztozunk az iskolával.

A Klapka iskolának, illetve a Művészeti Iskolának a következő alkalmakkor biztosítottunk helyszínt: február 10-11. Felső és alsós farsang; március 8.: „Barátság határok nélkül” rajzverseny – kiállítás megnyitó és díjkiosztó; május 10. Klapka Általános Iskola hangversenye; május 24. AMI Táncvizsga; június 13. AMI évváró gálakoncertje; december 11. AMI Táncvizsga.

2023. évben a Damjanich iskola is sokat vendégeskedett intézményünk falai között: november 16-án Tankerületi Szavalóversenyt szerveztek hozzánk, december 15-én pedig jótékonysági hangversenyük megrendezésének lehettünk helyszíne.

Április 12-én, a Magyar Költészet Napja alkalmából a Klapka és a Dami, általános iskolás diákjai közreműködésével ünnepeltünk a Tóth Árpád emléktáblánál.

Április 21-én ovis és első osztályos gyerekek aszfaltrajz-versenyét szervezte intézményünkbe a Hétszínvirág Óvoda.

Április 25-én Mesélő Muzsika címmel a Gödöllői Szimfónikusok adtak izgalmas, humoros komolyzenei előadást isaszegi iskolásoknak.

Szeptember 29-én a Magyar Népmese Napja alkalmából a Guliba Társulat előadását láthatták a gyerekek, a SZISZI iskola (Stéger Dániel) szervezésében jött létre az előadás, melyet vendégül láttunk. A két délelőtti előadáson a SZISZI és a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola tanulói vettek részt.

Pályaválasztási börszénket minden évben megrendezzük, tárgyévben szeptember 25-én került rá sor. Az eseményre három turnusban szerveztük városunk iskoláinak diákjait, így elkerülendő az egyidőben nagy tömeget. A módszert a COVID járvány idején alkalmaztuk először 2020-ban, azóta ezt a jól bevált szisztémát követjük.

Csoportok, rendszeres és alkalmi szabadidős foglalkozások kicsiknek és nagyoknak:

Intézményünk mindennapjait, közművelődési munkánk alapját jelentik az Isaszegi Művelődési Házban működő csoportok. Köszönjük mindazok értékes munkáját (csoportvezetőknek és tagoknak egyaránt), akik velünk voltak egész évben, akik bizalmukat belénk helyezik és működésüket intézményünk falai között végzik.

Nagyon örültünk, hogy a rezsiválság alatt elvándorolt csoportjaink újra intézményünk falai között végezhetik tevékenységüket! Az Isaszegi Fotós Egylet és a Bibliaolvasó kör márciustól, a HIT Gyülekezet isaszegi csoportja áprilistól, a Csata Táncegyüttes Cseperedő (ovis) csoportja és a Sziget Balett Stúdió szeptembertől tért vissza hozzánk. Egyedül a jóga foglalkozás maradt meg más helyszínen.

Külön öröm, hogy az év folyamán az alábbiakkal sikerült bővíteni foglalkozásaink körét:

- 2023. június 25-én indult társastánc oktatás heti rendszerességgel vasárnaponként
- 2023. szeptember 22-től Lipp Szilvi tart Alkotói Esteket havi egy alkalommal pénteki napokon
- 2023. szeptember 23-án indult Élményfestés gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt havi 1 alkalommal, szombati napokon
- 2023. október 2-től H-K-Sze-Cs napokon Komplex mozgásterápia foglalkozásnak adunk helyet minden héten.
- 2023. október 13-án indítottuk el A Szakkör, NMI által támogatott program keretein belül Bútorfestő szakkörünket kétheti rendszerességgel.

Alkalmi foglalkozások:

Február 16-án a Vajda Gábor és Tímea "Egységben az erő" - beszélgetés a Házasság hete rendezvénysorozat keretén belül című rendezvényén vehettek részt az érdeklődők.

Február 18-án Orlikné Pintér Judit vezetésével Családállítási foglalkozásoknak adtunk helyet.

Színház, zene, szórakoztatás:

Január 30-án a Petőfi 200 emlékévé égisze alatt „Jövendölés – életképek Petőfi Sándor életéből” című színházi előadást láthatták az érdeklődők Linka Ágnes társulata előadásában. Az előadással a felsős korosztályt céloztuk meg, de voltak a gyerekeken kívül is érdeklődők.

Színpadai előadásaink sorát február 20-án folytattuk, Dévai Nagy Kamilla „Akit az Isten meghagyott...” című zenés könyvbemutatója nagy sikert aratott nézőink körében.

A felhőtlen szórakozás lehetőségére sem kellett sokat várni, március 9-én Kovács András Péter Karinthy-gyűrés humorista előadását láthatta kedves közönségünk.

Március 24-én saját szervezésű Retro-táncestet tartottunk, a zenét Kovácsik Misi biztosította. Az érdeklődés sajnos nem volt túl nagy az eseményre.

Május 12-én újra Dumaszínházi előadást tartottunk, Mogács Dániel önálló estjén szórakozhattak az egybegyűltek.

Május 25-én a zenerajongók örülhettek. Az 50 éves Apostol zenekar tartott koncertet nálunk nagy sikerrel.

Júliusban szintén koncertre látogathattak el hozzánk az érdeklődők. A David Spischak Quartet jazz formáció koncertjét tartottuk július 1-jén. Színvonalas jazz koncertet hallhattunk szerény érdeklődés mellett.

Szeptember 23-án pénteken 20:00-23:00 óráig a Retroleum partyzenekar 3 órás koncertjének futottunk neki. A zenekart még időben kimentettük az augusztusi városnapi rendezvényről, így a művelődési ház falai között tartottuk meg koncertjüket. A rendezvény 2000Ft-ért volt látogatható, büfét is szerveztünk. A zenekar színvonalas koncertet adott a jelenlévő 2(!) darab fizetővendég számára. Az este után a totális érdektelenség okán úgy döntöttünk, hogy a továbbiakban tartózkodunk hasonló rendezvények megrendezésétől.

Szeptember 24-én a Mazsola és Tádé bábelőadást láthatták nálunk kicsik és nagyok, szép számmal volt érdeklődő a terembéres előadásra.

November 10-én az Álmodók Bábszínháza társulat bábjátékát, a Polárka történetét, december 16-án az Ametist Bábszínház előadását, a Jegesmácsi barátai tekinthették meg látogatóink.

Közösség, civil szféra, együttműködés:

Intézményünk egyik fő feladata a művelődő közösségek támogatása, ennek megfelelően több csoportot működtetünk és támogatunk. Művelődési házunk saját csoportjai a Csata Táncgyűttes, az Isaszegi Asszonykórus, a Gaudium Carminis Női Kamarakórus, a Tá-Me-To csoport, a Baba-Mama Klub, az Isaszegi Fotós Egylet. Az elmúlt évekhez hasonlóan helyszínnel, szervező és adminisztrációs munkával, pályázatok írásával segítjük ezen közösségek működését.

A Gaudium Carminis Kamarakórus április 22-én a Keresztényzenei Fesztivál keretén belül, illetve évváró koncertjén november 25-én lépett fel a művelődési házban.

Április 22-én ismét helyet biztosítottunk az isaszegi Keresztényzenei Fesztivál megrendezéséhez.

Október 29-én Halloweeni programot szerveztünk kézműves foglalkozással és arcfestéssel, játszóházzal. A gyerekek gyűjtögetését ezúttal is Kovács Kitty szervezte, civil kezdeményezésről beszélhetünk, melyet programunkkal támogattunk.

Február 11-én a Hadak Útja Lovas Sport Egyesület, március 2-án a Ceglédi Mozgássérültek Önálló Egyesülete, április 21-én az Isaszegi Nyugdíjasok Baráti Köre tartotta nálunk közgyűlését.

Évről évre helyet biztosítunk a Magyarországi Jehova Tanúi Egyháznak Jézus halálának emlékünnepén terembéres konstrukcióban. 2023-ban április 4-én tartották nálunk nagyszabású megemlékezésüket.

Terembéres konstrukcióban 2 bibliaolvasó kör működésének adunk teret heti 1-1 alkalom biztosításával.

Civil szervezeteinkkel folyamatos együttműködésben dolgozunk. Minden év elején összehívunk egy „Civil egyeztető fórumot”, melyen igyekszünk összehangolni a civil szféra és kulturális intézményeink éves programjait, azon dolgozunk, hogy egymás látóterében maradjunk, egymás munkáját egész évben lehetőségeinkhez mérten támogassuk.

Számos rendezvény megvalósításában megvalósult ez az összefogás 2023-ban.

- január 28-án az Isaszegi Fotós Egylet kiállítása és könyvbemutató a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködésben
- február 18.: Hagyományörző disznóvágás és Tavaszköszöntő együttműködésben a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattal és a Csatangoló Táncsoport és Hagyományörző Egyesülettel
- március 4.: az Isaszegi Nyugdíjasok Baráti Körének farsangi rendezvénye a művházban
- március 31-én az Isaszegi Humánszolgáltató Szervezettel és Kovács Kittyvel közösen Húsvéti Tojásoló gyerekrendezvényt tartottunk
- április 22.: Szent György napi rendezvény a Hadak Útja Lovas Sport Egyesülettel és a Csatangolóval közös szervezésben
- május 13.: Intézményünk részt vállalt a Családok Isaszegért Egyesület „Pedál Derby” című rendezvényének megvalósításában
- szeptember 30.: Szüreti Családi Nap a Családok Isaszegért Egyesülettel közös szervezésben

Közösségi karácsonyfadíszítést és a már hagyománynak mondható sikeres „Adventi Ablakok” elnevezésű programjainkat is megtartottuk.

2023-ban 5. alkalommal rendeztük meg a „Karácsonyváró Forgatag” kézműves vásárunkat, mely szintén alulról szerveződő közösség, a helyi kézműves vállalkozók éves bemutatkozási lehetősége intézményünkben. Az eseménnyel hozzájárulunk a helyi termékek népszerűsítéséhez, igazi értékes portékákat felvonultatva karácsonyi vásárunkon. Színes kísérőprogramokkal várjuk ilyenkor az ünnepre készülődő sokaságot.

Továbbra is folyamatosan osztjuk a Múzeumi Kiállítóhely, a helyi Önkormányzat, az Isaszegi Aktuális, a Jókai Mór Városi könyvtár, a táncgyüttesek, a helyi vállalkozók, szolgáltatók, civil szervezetek és partnerek aktualitásait is felületeinken, legfőképp facebookon és honlapon, ezzel is segítve, hogy az adott információk minél több emberhez eljuthassanak.

Kiállítás:

Művészeti kiállításainkat immár két helyiségben, a művelődési ház nagytermében és a stúdió galéria teremben tarthatjuk meg. Igény szerint, nagyobb kiállítások alkalmával együttesen mindkét helyiséget használjuk, más esetekben a két helyiség külön-külön kiállításoknak ad helyet, így jellemzően valamilyen művészeti kiállítással egész évben találkozhat betérő vendégünk. Jó hangulatú kiállításmegnyitó eseményeinken a kiállított művészeti produktumokon kívül színvonalas kulturális és/vagy zenei műsorral is kedveskedünk érdeklődő vendégeink számára. Kiállítás megnyitóink és a kiállítások ingyenesen látogathatók.

Művelődési házunk továbbra is helyszínt biztosít a település általános iskolái és a művészeti iskola, igény szerint pedig civil szervezetek kiállításainak.

Kulturális események:

A kultúra ünnepnapjairól is rendszeresen megemlékezünk, városunk iskoláival együttműködve évről évre rendezvényeket szervezünk kulturális emléknapokon. Hétköznapjainkat is ünneppé emeli a kultúra, a művészet. Művelődési házunkba betérve számos kulturális élményben lehet része azon látogatóinknak, akik nyomon követik intézményünk működését.

Január 30-án, a Magyar Kultúra Napja alkalmából színházi előadást tekinthettek meg városunk diákjai Linka Ágnes – Jövendölés – életképek Petőfi Sándor életéből című előadását láthatták művelődési házunk színháztermében.

Április 11. a Magyar Költészet Napja. A Tóth Árpád emléktáblánál isaszegi diákok közreműködésével megtartott hagyományos megemlékező műsorunkra ezúttal április 12-én került sor.

Június 5-én, a Pedagógusnap alkalmából Bach Szilvia humorista előadásával kedveskedtünk városunk oktatási intézményei dolgozóinak.

Szeptember 16-án az Idősek Világnapja és a Kulturális Örökség Napja keretein belül a Mozdulj Velünk Egyesülettel karöltve szerveztünk programot a Művelődési házba. Fellépőink voltak: Boquilla Negra Klarinétzenekar, Cseke Katinka és Zsiga László „Böbe mindent elintéz”, Csata Táncegyüttes, Tá-Me-To csoport, Nosztalgia Duó, Lépésről lépésre tánccsoport (Dány), Úri Község Őszirózsa Nyugdijasklub, Isaszegi Nyugdijasok Önszervező Klubja, Kovácsik Misi.

Intézményünk 2023-ban is részt vett a Kultúrházak Éjjel-Nappal országos programsorozatban. A szeptember 22-24-ig tartó esemény keretein belül számos program volt elérhető: Lipp Szilvi Alkotói estek című foglalkozására látogathattak az érdeklődők pénteken, szombaton délelőtt élményfestés várta az érdeklődőket, este a Retroleum zenekar koncertje biztosított éjszakába nyúló programlehetőséget. Vasárnap délelőtt a Mazsola és Tádé című bábelőadással, délután társastánc oktatással találkozhattak betérő vendégeink.

Egyházi és világi kórusművekkel minden évben több alkalommal megörvendeztet bennünket a Gaudium Carminis Kamarakórus. 2023-ban is több alkalommal hallhattuk őket településünkön, a művelődési házban november 25-én tartottuk évzáró koncertjüket vendégkórusok és előadók meghívásával.

Városnap:

Városnapi rendezvényünket augusztus 5-én tartottuk meg. A rendezvény programját úgy állítottuk össze, hogy minden korosztály találjon a programok között számára érdekeset. A rendezvényt sajnos a rossz idő miatt (viharos szél) kora este le kellett állítanunk, így több fellépőnk előadása elmaradt. Szeretnénk megköszönni az Önkormányzat segítségét, az Isaszegi Városüzemeltető Szervezet, az Isaszegi Polgárőr Egyesület, az Isaszegi Önkéntes Tűzoltó Egyesület, az Isaszegi Sport Egyesület, a Mezőőrseg, a Rendőrség és Tűzoltóság munkáját!

Táborok:

2023-ban meghirdetett nyári napközis táborunkat megfelelő számú jelentkező hiányában sajnos nem tudtuk megtartani.

Virtuális:

Az online térben koordinált programjaink közül az Adventi Ablakok nagy sikerű, december 1-től 24-ig tartó közösségi „játékunk” maradt meg, mely tárgyévben 4. alkalommal volt méltó zárása egész éves munkánknak.

Szolgáltatások:

A szombat reggeli használtruha vásár az év elején önkormányzati döntéssel átköltözött a vásárcsarnok területére. Az önkormányzat vállalta, hogy a kieső bérleti díjat a jövőben megtéríti intézményünk részére. A nagy általánosságban csütörtökönként jelentkező vegyesvásár alkalmainak száma sajnos még mindig nem érte el a COVID járvány előtti mértéket, de mára kiegyensúlyozottnak mondható, rendszeresen jelentkező vegyesvásárt tudunk biztosítani városunk lakosainak.

Művelődési házunkban továbbra is helyet adunk a Magyar Vöröskeresztnek véradás céljából.

Cirkusznak, kisállat kiállításnak, hullókiállításnak 2023-ban is helyet adtunk, mint minden évben.

Martinkó Gábor

közművelődési szakember

III. Az Isaszegi Művelődési Ház programjai 2023. évben

	alkalom
Saját szervezésű rendezvények	76
Terembérlet	287
Ingyenes terembérlet	99
Összesen	462

2023-ban összesen 462 rendezvénynek adott helyet az intézményünk.

A 2022. évi 47 saját szervezésű rendezvénnyel szemben 61.8 %-kal sikerült növelni ezen rendezvények számát.

A 2022. évről áthúzódó energiatakarékosság az intézményeink fűtési hőmérsékletének jelentős csökkentésével járt. emiatt sajnos a bérlők egy részét elveszítettük. A termék iránti újabb érdeklődés az évszakváltás után következett be.

Szerencsére saját csoportjaink lelkesedése, kitartása egész évben töretlen maradt. A kellemetlen szobahőmérséklet ellenére is rendszeresen megtartotta foglalkozását a Csata Táncegyüttes Csínytevők, Csavargók, Felnőtt Csoportja, az Isaszegi Asszonykórus, TA-ME-TO csoport, Baba- Mama Klub és a Fotós Egylet.

Az említett csoportok egész évi aktív munkáját mik sem jellemzik jobban, mint az alábbi tényszámok:

TA-ME-TO csoport: 113 alkalommal,

Isaszegi Asszonykórus: 56 alkalommal,

Csata Táncegyüttes felnőtt csoport: 36 alkalommal,

Csata Táncegyüttes Csavargók: 32 alkalommal,

Csata Táncegyüttes Csínytevők: 32 alkalommal,

Csata Táncegyüttes Cseperedők: 29 alkalommal,

Csata Táncegyüttes Csicsergők: 12 alkalommal,

Baba Mama klub: 43 alkalommal,

Isaszegi Fotós Egylet: 11 alkalommal tartott foglalkozást az év során.

A csoportjaink 2022. évi részletes tevékenységét a beszámolóink 2 sz. melléklete tartalmazza.

Közel 10 %-kal emelkedett az ingyenes teremhasználatok száma. Vértásra 4 alkalommal, Családok Isaszegért Egyesület 2 alkalommal, Klapka György és a Damjanich János Általános Iskola összesen 13 alkalommal, a Csatangoló Tánccsoport 67 alkalommal vette igénybe a termeinket. Viszont nem lehet szó

nélkül hagyni az egyéb gyűléseknek és nyugdíjas rendezvényeknek 13 alkalommal biztosított teremhasználatát sem.

Bevételes rendezvényeink közül leglátogatottabbak a gyermek előadások voltak, Nagy sikert aratott a Telhetetlen méhecske című színházi bábjáték, melyre 325 fő részéről volt érdeklődés, valamint a Rémusz bácsi című előadás 232 fő résztvevője sem.

Az április 06-i Történelmi Napok ünnepségsorozatunk, valamint az augusztus 5-6 Városi Napok sportpályai rendezvény sok száz érdeklődő tetszését nyerte el.

IV. Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely 2022. évi pénzügyi beszámolója

Az Isaszeg Város Önkormányzata Képviselő-testületének határozata 82.346.283, - Ft összegben határozta meg az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely ezévi működését. Ezzel szemben 74.417.482, - Ft került felhasználásra, mely 90,37 % teljesítést jelent.

Gazdálkodásunk költségoldaláról is néhány szót szólva elmondhatjuk, hogy egész év során a költségtakarékosság, a „jó gazda szemlélet” jellemezte kiadásainkat.

Személyi jellegű kifizetések tekintetében a legnagyobb költséget jelentő bérek nem emelkedtek a bázis időszakhoz viszonyítottan.

Dologi kiadásokra fordított összeg: 67.717.669, - Ft az előző évi 63.859.452, - Ft -al szemben, mely az infláció miatt 16.5 % többletkiadást jelent.

Ünnepség időpontja	Bekerülési összeg / Ft
március 15.	8,326, - Ft
április 05-06 Történelmi napok	3.047.387, - Ft
augusztus 20.	16,010, - Ft
augusztus 05-06. városi napok	3.474.505, - Ft
október 06.	11.067, - Ft
október 23.	8.740, - Ft

Pályázati eredményeink.

A 2023. év a pályázatok tekintetében nem csak sikeres volt, hanem az Emberi Erőforrás Minisztérium által biztosított Csoóri Sándor és a Nemzeti Kulturális Alap pályázatok támogatási összegével biztosítani tudtuk többek között programok megrendezését, azok reklámozását, fellépő ruhák beszerzését, csoportok utaztatását, nem utolsósorban táncházak sikeres lebonyolítását. A Csoóri Sándor pályázatok fedezetet biztosítottak táncoktatásra, zeneszolgáltatásra, hozzájárulva a Csata Táncegyüttes sikereihez, nevük öregbítéséhez.

2022. évről áthúzódó 2 pályázat pénzügyi lezárására került sor 2023.június 30-i határidővel. Év közben további kettő új Csoóri Sándor Alap és három Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő pályázat megnyerésével sikerül elősegíteni csoportjaink tevékenységét. Múzeum részéről is sikerült támogatást szerezni a műtárgyak védelmére, a programok támogatására. Nevezetesen a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő Múzeumok Kollégiuma 650.000, - Ft támogatásával járult hozzá az Erzsébet Királyné tölgyfatalpú papucsja és III Grassalkovich Antal metszet restaurálásához. Tárgyi eszközként 1 db digitális páratartalom -hőmérőt tudunk a pályázati összegből vásárolni december hónapban.

Említésre méltó a Múzeumok Őszi Fesztiválja kapcsán Szentendrei Szabadtéri Múzeummal kötött Együttműködési Megállapodás, melynek kapcsán 50.000, - Ft támogatásban részesült az intézményünk fesztivál programja.

Érintett pályázatok:

2022. évről áthúzódó pályázat:

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő, Csoóri Sándor Alap	Népzene – Isaszegi Asszonykórus CSSP-NEPZENE-2022-0094	700.000, - Ft
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő, Csoóri Sándor Alap	Táncház sorozat CSSP-TANCHAZ-2022-0096	700.000.- Ft
	Összesen:	1.400.000, - Ft
2023. évben elnyert pályázatok		
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő, Csoóri Sándor Alap	Csata Táncegyüttes támogatása CSSP-TANCHAZ-2023-0152	1.000.000, -Ft
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő, Csoóri Sándor Alap	Népzene – Isaszegi Asszonykórus CSSP-NEPZENE-2023-0136	400.000, - Ft
Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő Népművészet Kollégium	NKA 106107/116/02607	500.000, - Ft
Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő Zeneművészeti Kollégium	NKA 110125/ 163/00641	300.000, - Ft
Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő Múzeumi Kollégium	NKA 209111/16/205	650.000, - Ft
Múzeumok Őszi Fesztiválja		50.000, - Ft
	Összesen:	2.900.000, - Ft

Terembérlet bevételek

A 2023.évi bevételeink nagy része a terembérleti díjakból tevődött össze. 2023. január 01-től 2023. december 31-ig **1.642.003, - Ft** bevételünk képződött a termék használatából, mely a bázis időszakhoz viszonyítottnan 95,2 %-os teljesülés. viszonyítottnan Ez az érték annak ellenére is jelentős, mivel 2020. év óta nem változtatott az Önkormányzat a teremhasználati díjakon, valamint a használt ruha kereskedés közel fél milliós forgalma is átkerült a vásárcsarnokba.

Bevételes rendezvények

Rendezvényeink tekintetében ez évben is igyekeztünk a lakosság igényeit minél teljesebben kielégíteni A két legnagyobb, városi szintű rendezvény, nevezetesen a Történelmi napok és Városi napok bevétele az önkormányzatot illette.

Bevételes rendezvények

ssz.	megnevezés	dátum	látogatók száma	bevétel
1.	Jövendölés című előadás	2023.01.30.	69	82.800, -
2.	Telhetetlen méhecskecímű bábelőadás	2023.03.14.	325	292.500, -
3.	Retro Tánc Est	2023.03.24.	34	68.000, -
4.	Rendhagyó kémiaóra	2023.04.20.	28	14.000, -
5.	Tánc ház rendezvény	2023.04.22.	60	57.500, -
6.	Retro Tánc Est	2023.04.29.	31	62.000, -
7.	Rémusz bácsi meséi színházi előadás	2023. 05.04.	290	232.000, -
8.	Rendhagyó irodalomóra	2023. 05.09.	49	24.500, -
9.	David Spischak koncert	2023. 07.01.	12	24.000, -
10.	Retróleum koncert	2023.09. 23.	4	8.000, -
11.	Rendhagyó kémiaóra	2023.10.19.	64	32.000, -
12.	III. Richard színházi előadás	2023.12.21.	96	19.200, -
		Összesen:	1062	916.500, -

2023. év Bevétel összesen

Terembér	1.642.003, - Ft
Rendezvény	916.500, - Ft
Pályázatok	4.300.000, - Ft
Összesen	6.858.503, - Ft

Dragonya Magdolna
gazdasági ügyintéző

Beszámoló a Múzeumi Kiállítóhely (Falumúzeum) 2023. évi munkájáról

Múzeumi látogatási adatok:

Az év első negyedévében az intézmény ZÁRVA volt Isaszeg Város Önkormányzata takarékosági intézkedésének megfelelően (2022. okt. 15-től – 2023. márc. 31-ig). Sajnos még március 15-én Nemzeti Ünnepünkön is kénytelenek voltunk zárva tartani. Bár lehetőség volt munkaidőben előzetes telefonos egyeztetés alapján a múzeum megtekintésére, de ezzel sajnos kevesen éltek. Home Office alatt a múzeum munkatársának a munkaideje hétfőtől – péntekig 8:00 – 16:00 volt.

2023. évben összesen 4946 fő látogató kereste fel az isaszegi Múzeumi Kiállítóhely (Madách Imre u. 15.) kiállításait és rendezvényeit.

<u>Összes fizető látogató:</u>	558 fő
Ebből teljesárú fizető:	269 fő
Kedvezményes (nyugdíjas+diák):	289 fő
<u>Összes ingyenes látogató:</u>	4388 fő
Ebből ingyenes+fizető diák:	2255 fő
Óvodás:	345 fő
Múzeumi rendezvények látogatói:	907 fő
Korm. r. alapján ingyenes havonkénti egy nap	379 fő

Belépőjegy- és kiadvány eladásból származó bevételek:

(Teljes árú belépő: 300,-Ft/fő, Kedvezményes belépő: 150,-Ft/fő
Fotójegy: 500,-Ft, Tárlatvezetés díja: 2000,-Ft, Időn túli nyitva tartás
díja: 2000,-Ft, Turistaérem 800,-Ft/db)

<u>Teljes árú belépő:</u>	80.700,-Ft
Kedvezményes belépő:	43.350,-Ft
Fotójegy:	1000,-Ft
Rendkívüli nyitva tartás:	2000,-Ft
Tárlatvezetés:	2000,-Ft
Összes jegybevétel jegyeladásból:	129.050,-Ft

Kiadványok eladásából származó bevétel:

Turistaérem:	4.800,-Ft
--------------	-----------

Összes múzeumi bevétel: 133.850,-Ft

Szakmai és egyéb munka:

Isaszeg Város Önkormányzata az energiaköltségek csökkentése érdekében kényszerült az isaszegi Falumúzeum időszakos bezárására. 2022. október 15-től a múzeum gyűjteménykezelője Home Office-ban végezte munkáját. Pongrácz Gabriella igazgató asszonnyal megbeszélve, egyeztetve. Elsősorban az NKA Múzeumok Kollégiuma pályázatából vásárolt Czur Aura Pro dokumentum és könyvscannert használva az Adattári dokumentációs anyag digitalizálására, amely különleges figyelmet, óvatosságot igénylő munka volt. Több dokumentum a digitalizálást követően savmentes palliumba került visszahelyezésre. A múzeum gyűjteménykezelője a dokumentumok védelme érdekében minden esetben cérnakesztyűt használt. Mintegy 600 dokumentum szkennelése történt meg, melyeket fő mappákban, majd leltári szám szerinti almappákban kerültek elhelyezésre. Egyes levelek, kis nyomtatványok esetében a jpg. képeket pdf formátummá konvertálta át a múzeum gyűjteménykezelője (közel 50 esetben), amely plusz munkát adott. De ezáltal gyorsabban áttekinthetőbb lett egy – egy adattári anyag megtekintése. A digitalizálás a múzeum mobil számítógépével történt, majd mindez áttöltésre került a múzeum hálózati NAS adattárolójára. Ezen lassú és nagy odafigyelést igénylő, fárasztó munka után – „pihenés képen” - a negatív anyagunk digitalizálásának folytatása következett.

A múzeum gyűjteménykezelője a Home Office alatt is heti rendszerességgel ellenőrizte a Falumúzeum műtárgykörnyezeti adatait, - az állandó kiállításban, időszakos kiállítóterben, zászlótárló, középkori tárló, kölcsönzött bronzkori anyag, iroda, adattár, adattári szekrény, fotó és textiltár, textilszekrény, gyűjteményraktár, átmeneti raktár – az értékeket rögzítette, szükség esetén a mobil klímaberendezéseket működtette. Továbbá az épület biztonságát is ellenőrizte. Az Önkormányzat által jóváhagyott 15 °C helyett 14 °C hőmérséklet volt az irodában elhelyezett termosztáton beállítva. Az épületben, a kiállítóterben fontos feladat volt egész évben a légnedvesség optimális, v. ahhoz kezeleti értéken való tartása. Ebben a munkában nagy segítségünkre volt az NKA Múzeumok Kollégiuma 2015. évi pályázatából vásárolt saját TROTEC TTK 120E félipari páramentesítő gép és a MÁB¹-től kölcsön kapott Munters MK 45D ipari szárítógép. A kölcsön kapott berendezés igen hatékonyan tudta a magas RH értékeket csökkenteni. Sajnos az évvégével a kölcsönzés lejárt (2x hosszabbítottuk) és december elején visszazállítottuk Budapestre. Itt köszönöm meg a kölcsönzést Dr. Kemecsi Lajos főigazgató úrnak (Néprajzi Múzeum), Pongrácz Gabriella igazgató asszonynak, hogy a kölcsönzést támogatta, és az Isaszegi Városüzemeltető Szervezetnek a szállításhoz nyújtott segítségét.

Szakmai munka folytatása:

A Pest Vármegyei Levéltár honlapján Pálfi Ádám levéltáros egy tanulmányban közölte Agler Ferenc (1781 – 1855) Isaszeg egykori plébánosának a végrendeletét. Aki 1849. április 6-án a győztes csata idején Isaszeg plébánosa volt és a História Domusban latinul leírta a csata történetét a szemtanú hitelességével. Erre a helytörténeti érdekességre több ismerősünk is felhívta figyelmünket. Felvettük a kapcsolatot Pálfi Ádám úrral és június 12-én hivatalosan is megkaptuk Agler Ferenc végrendeletének digitális másolatát. Viszonzásul mi pedig a múzeumkertben található Agler Ferenc sírkövééről küldtünk fotó felvételeket, melyet még az 1980-as évek közepén mentettünk meg a temetőből. Három részre volt szétbontva, melyet Szmolicza József ragasztott össze (Epokitt ragasztóval) eggyé és a Harangláb mellett helyezte el. Köszönjük mindenkinek a segítségét!

Visszaemlékezve Agler Ferenc plébánosra a falumúzeum honlapján külön cikket írt a múzeum gyűjteménykezelője: <http://muzeum.isaszeg.hu/2023/05/13/agler-ferenc-isaszegi-plebanos-vegrendelete-1855-marcius-23-pest-varmegyei-leveltar-cikke/>

Július 6-án Volter Domonkos az Isaszegi Asszonykórus művészeti vezetője fordult hozzánk kéréssel. 2024-ben jelenik meg a Národopis Slovákov v Maďarsku / A magyarországi szlovákok néprajza sorozat 26. kötete. Felkérést kapott egy rövid publikálásra, melynek témájául isaszegi kéziratban fennmaradt halottas énekek és egy hozzájuk köthető isaszegi népdal

¹ Múzeumi Állományvédelmi Bizottság

vizsgálatát választotta. Munkáját segítettük egy XIX. századi római katolikus énekeskönyv közel 30 kézzel (tótul) írt oldalának digitalizálási munkáinak elvégzésével.

Június és július hónapokban jelentkeztünk a Múzeumok Őszi Fesztiválja országos programra. A Szabadtéri Néprajzi Múzeumtól július végén kaptuk az örömteli hírt, hogy programunkat jónak találták és 50.000 forint támogatásban részesültünk.

Szeptember 5-ig pályázatot adtunk be az NKA Múzeumok Kollégiuma részére.

Mire is pályáztunk?

Erzsébet királyné taplóból készült papucsának (XIX. sz.) és III. Grassalkovich Antal (1771-1841) keretezett litográfia restaurálására. Mindkét műtárgy fontos helytörténeti értéket képvisel. Továbbá posztamens és 40x40x40 cm üvegbúra készítésére a restaurált műtárgy (papucs) bemutatásához és TFA KlimaLogg Pro 30.3039.IT digitális páratartalom-/hőmérő adatgyűjtő, vezeték nélküli készülék beszerzésére.

Novemberben kaptuk az örömteli hírt az NKA Múzeumok Kollégiumától, hogy a fenti pályázati célból, a restaurálásokra és a műtárgyvédelmi eszköz beszerzésére 650.000,-Ft támogatást nyert az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely.

A nyár folyamán több alkalommal is konzerválási munkákat végzett Szmolicza József gyűjteménykezelő a raktárkonténerben őrzött néprajzi tárgyakon. A megelőző műtárgyvédlem célja, hogy a rendszeres ellenőrzések során időben észleljük, észre vegyük a műtárgyakon lévő különböző fertőzéseket, kártételeket, és időben tegyük meg a szükséges intézkedéseket. Az esetlegesen károsított műtárgyakat minél előbb el kell különítenünk a többitől, hogy a felül fertőzés veszélyét elkerüljük. Munkánkhoz az elmúlt évben az NKA Múzeumok Kollégiuma pályázatából vásárolt Anti-Insekt faanyagvédőszert használtuk.

Augusztus 4-ről -5-re virradó éjszaka nagy mennyiségű csapadék esett Isaszegen is, közel 60 mm. Ennek következtében mindkét raktárunk beázott, a padozaton állt a víz és az átmeneti raktár szigetelt, gipszkarton álmennyezete is beszakadt. A káreseményről a múzeum munkatársa írásban, - fotókkal mellékelve – haladéktalanul tájékoztatta Pongrácz Gabriella igazgató asszonyt. Az Önkormányzat a biztosító felé jelezte a káreseményt. A gyűjteménykezelő mindkét raktárban a veszélyeztetett tárgyakat – szárítást követően –biztonságba helyezte.

A káresemény során a raktárakban a légnedvesség **80% fölé** emelkedett, gondoskodott a raktárak rendszeres szellőztetéséről – a külső légnedvességtől függően. Az átmeneti raktárban több napon át a saját TROTEC páramentesítő berendezést is üzemeltette, hogy minél jobban csökkenteni tudja a helyiségben a magas RH értéket. Reméljük, hogy mielőbb elkezdődhet majd a raktárhelyiségek több mint 40 éves hullámpala tetőzetének a cseréje, amely végleges megoldást jelent a sorozatos beázásokra.

Közművelődés, és múzeumpedagógiai munka:

Június hónapban fogadtuk a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola napközis táboros diákjait és a Csata Táncegyüttes táboros csoportját, július hónapban pedig a Humánszolgáltató Központ Erzsébet táboros diákjait, valamint Gödöllőről egy alapítványi iskola táboros diákjait is két alkalommal. Minden esetben a múzeum munkatársa helytörténeti ismertetést tartott a csoportok részére. Az év folyamán Múzeumunkat az ország különböző részeiről keresték fel turisták többek között Kisberről, Bácsalmásról, Budapestről, Jászberényből, Debrecenből, Gödöllőről és más településekről is. Újonnan beköltözött isaszegi családok is – nagy örömminkre – ellátogattak, hogy megismerkedjenek a település múltjával. A KAJLA mozgalomban résztvevő kisdiákok és szüleik kíséretében többször is vendégeink voltak. A gyermekekkel érkező családok részére külön kézműves foglalkoztatót hoztunk létre.

Előadások, rendezvények, események:

- Január 30. (hétfő) Mészáros Gusztávné alpolgármester asszony Isaszeg Város Önkormányzata és Szmolicza József gyűjteménykezelő, a Múzeumbarátok Köre titkára Isaszeg várost képviselve részt vett a Fiume úti sírkertben, Görgei Artúr születésének 205. évf. tiszteletére rendezett megemlékezésen. A Nemzeti Örökség Intézete és a Görgei Kör által szervezett megemlékezésen, Görgei Artúr sírján elhelyezték Isaszeg város koszorúját.
Lehetőségünk adódott néhány perc erejéig Dr. Herman Róbert történésszel, a Görgei Kör elnökével és Görgei Zsuzsannával is találkozunk. A Görgei Kör képviselőit nagy tisztelettel meghívtuk az április 6-i isaszegi ünnepekre.
Hazaérkezve a Tornacsarnok homlokzatán lévő Görgei-emléktáblát (1933.) koszorúztuk meg, Pongrácz Gabriella igazgató asszonnyal (Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely), aki időközben csatlakozott hozzánk. Majd részt vettünk a Művelődési Házban rendezett „Petőfi 200” alkalmából rendezett irodalmi előadáson.
- Február 28. (szerda) 10:00 – 16:00 a Nemzeti Örökség Intézete által szervezett IV. Nemzeti és Történelmi Emlékhelyek Konferenciája – Családbarát emlékhely című rendezvényen vett részt Isaszeg várost képviselve, Mészáros Gusztávné alpolgármester asszony, Pongrácz Gabriella igazgató asszony (IMH-MK)² és Szmolicza József gyűjteménykezelő (Múzeumi Kiállítóhely). Igen tartalmas és hasznos rendezvényen vehettünk részt. Sajnáljuk, hogy településünk értékeit nem tudtuk bemutatni.
- Március 31. (péntek) 17:00-tól a Húsvéti tojás gyűjtögetés alkalmából hosszú idő után – nagy örömünkre – egy rövid időre benépesült múzeumkertünk. A múzeum megtekintésére is volt lehetőség a családoknak. A kis „tojásvadászok” nagyon ügyesek voltak, gyorsan megtalálták az elrejtett tojásokat. A résztvevő családok a múzeum részéről képeslapot, a Múzeumbaráti Kör részéről pedig finom süteményt vehettek át ajándékol. Köszönjük az Isaszegi Baba-Mama Klubnak és vezetőjének Kovács Kitti asszonynak, hogy ismét gondolt múzeumunkra, és persze köszönet jár az isaszegi családoknak, akik idén a jó időnek köszönhetően nagy számban vettek részt a programon. A kis tojás gyűjtögetők és szüleik a megtalált tojásokból tojásfát díszítettek a múzeumnál és a Művelődési Háznál is. Köszönjük Mindenkinek!
- Április 8. Nagyszombat Nyitva! 14:00 – 18:00 között fogadtuk a látogatókat. (április 7-én Nagypénteken és Húsvét vasárnap és hétfőn zárva volt a múzeum.)
- Április 22. (szombat) 14:00 Szent György-nap nyitó rendezvénye. Az Isaszegi Fotós Egylet tárlatának megnyitója, az Isaszegi Asszonykórus közreműködésével. Köszöntőt mondott: Eto-Papp Beáta (Csatangoló Hagyományőrző Táncegyüttes), az „Isaszeg képekben” fotó tárlatot pedig Dr. Székelyné Opre Mária elnök asszony (IFE) nyitotta meg. A megnyitó alkalmából a múzeum zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, majd a hagyományőrző program folytatódott Szentgyörgypusztán. Köszönet mindenkinek a csodás napért!
A szép eseményről a múzeum honlapján számoltunk be olvasóinknak:
<http://muzeum.isaszeg.hu/2023/04/24/isaszeg-kepekben-c-kiallitas-megnyitoja/>
- Április 28. (péntek) a Gregor József Általános Iskola (Budapest) 8.b. osztálya, osztályfőnökükkel, a szülői munkaközösség tagjaival érkeztek múzeumunkba. A kirándulás fő célja a 4 évvel ezelőtt a múzeumkertben az egyik hársfa közelében elrejtett „Időkapszula” megkeresése volt.

² Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely

- Április 30. 23:00 – 24:00 A késő éjszakai órákban – hagyományörzés céljából – a múzeumkertünkben is állítottak Májusfát a Csata és Csatangoló Táncegyüttes tagjai. Köszönjük, hogy gondolt a Falumúzeumra Pongrácz Gabriella igazgató asszony és Stéger Dániel művészeti vezető!
- Május 13-án a Történelmi Emlékhelyek Napja alkalmából helytörténeti sétát szervezett Isaszeg Város Önkormányzata. Sajnos az esős, borongós idő miatt ugyan kevesen jöttek el, de ennek ellenére a 11:00 órára meghirdetett történelmi sétánkat rövidebb útvonalon megtartottuk. Budapestről érkezett vendégeink is voltak. Köszönjük, hogy Mészáros Gusztávné alpolgármester asszony is velünk tartott. A Történelmi Emlékhelyhez kapcsolódó helyismereti feladatlappal is készültünk. Sétánk során a következő helyszíneket kerestük fel, ill. érintettük: Múzeum – Görgei-emléktábla, Hősök szobra, Szent István király Plébániatemplom, AVE MÁRIA Szlovák kápolna, Szobor-hegyen látható Sztélé, Honvédemlékmű, Zsidó temető, Szent Márton templom, a temetőben Marcsányi István kántortanító sírja, Városháza-Wysocki-emléktábla, Múzeum. A Honvédszobornál tartottuk a részletes történelmi ismertetést. Reméljük, hogy a budapesti vendégeink élményekkel gazdagon tértek haza.
- Május 27. (szombat) 17:00 – 1:30 „A szép időt megrendeltük, a múzeumkertet szépítettük és vártuk, hogy a hagyományörzők benépesítsék múzeumkertünket.”
A Művelődési Ház által szervezett Májusfadöntés program egyik állomása volt a múzeumkertünk. Először került sor májfaállításra – hagyományörző szándékkal – a múzeumkertünkben. Tartalmas és szép rendezvény volt melyért elsősorban Pongrácz Gabriella igazgató asszonynak és Stéger Dánielnek a Csata Táncegyüttes művészeti vezetőjének mondunk köszönetet, valamint a nagy számban megjelent résztvevőknek és a vendégeknek is.
- Május 28. (vasárnap) 7:00 – 18:00 az Isaszegi Természetbarát Klub hagyományos majálisa a múzeumkertben.
- Június 3-án (szombat) a Falumúzeum és a Múzeumbarátok Köre szervezésében emlékeztünk meg Domszky Pál (1903-1974) a magyar – lengyel kapcsolatok kutatója és ápolója, az Isaszegi Adattári munkaközösség tagja, a Múzeumbarátok Köre tiszteletbeli elnökségi tagja születésének 120. évfordulójáról. Meghívott előadónk Máté Endre a Wysocki Légió Hagyományörző Egyesület századosa, a légió parancsnoka, a 2013-ban megjelent „Domszky Pál a varsói magyar” c. könyv szerzője. A rendezvény díszvendége Domszky Mihály rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a varsói magyar nagykövetség nyugalmazott diplomatája volt. A rendezvényünket megtisztelte jelenlétével Domszky Johanna, Mészáros Gusztávné Isaszeg Város alpolgármestere és Szatmáry Zoltán az Isaszegi Múzeumbarátok Köre örökös tiszteletbeli elnöke is. A Falumúzeum gyűjteménykezelője, Szmolicza József alkalmi kiállítást készített Domszky Pál életéről, munkásságáról. <http://muzeum.isaszeg.hu/2023/05/26/megemlekezes-domszky-pal-szuletesenek-120-evfordulojara/>
A rendezvény végén az emlékezés koszorúját helyezte el a Domszky Pál emléktáblánál Domszky Mihály a Domszky család részéről, és Szatmáry Zoltán tiszteletbeli elnök, Isaszeg Város Önkormányzata, az Isaszegi Múzeumbarátok Köre és az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeum részéről.
- Augusztus 19. (szombat) 7:00 – 18:00 Isaszegi Természetbarát Klub hagyományos kemencés napja.
- Augusztus 20. (vasárnap) Szent István király és az új kenyér ünnepén múzeumunk 10:00 – 17:00 között volt nyitva és fogadta a vendégeit. A látogatás Kormány rendelet alapján díjmentes volt. Nagy örömünkre sok érdeklődő volt kíváncsi a múzeum kiállításaira.

- Szeptember 10. (vasárnap) 12:00 – 16:00 Az Adler Sport Club szervezésében, a IX. veterán kerékpár túra résztvevői, historikus járművek kíséretében immáron 4. alkalommal érkeztek Isaszegre! Vendégfogadók: Isaszeg Város Önkormányzata, Mozdulj Velünk Egyesület és az Isaszegi Múzeumbarátok Köre. A kerékpárosok a múzeumnál pihentek meg egy rövid időre, a veterán járművek a Tornacsarnoknál parkoltak le, lehetett azokat megtekinteni. Köszönet az isaszegieknek, hogy ismét nagy számban jöttek el.
 - Szeptember 15. (péntek) Isaszegi Barangoló - „Hétpróba Isaszegről” a Kulturális Örökség Napjai jegyében, a Humánszolgáltató Központ szervezésében. Nyolc helyszínen zajlott a rendezvény az isaszegi felsőtagozatos általános iskolás csoportok részére. Egyik állomása a Falumúzeum volt, a múzeum gyűjteménykezelője a csoportok részére helytörténeti ismertetést tartott és „kincs” keresésre is volt lehetőség, ami nagyon népszerű volt. Játékos feladványokat rejtettünk el 3 borítékban, ezeket kellett megkeresniük.
 - Szeptember 16. (szombat) 16:00 A Kulturális Örökség Napja alkalmából a falumúzeum szeptember 16-án (szombaton) 14:00 és 18:00 között díjmentesen látogatható volt. Ebből az alkalomból – többek kérésére – 16:00 órakor ismét levetítettük az „Isaszegi séta” c. kisfilmet, melyet 2021-ben a MÓF keretein belül már egyszer bemutattunk.
 - Október 7. (szombat) Múzeumok Őszi Fesztiválja – múzeumi családi nap
A MÓF³ programja keretében ezen a napon a kedves érdeklődő az egykori „Múzeumi Hónap” mintájára számos programon vehetett részt egy napba sűrítve igyekeztünk mindezt megvalósítani.
 - Október 7. (szombat) Múzeumok Őszi Fesztiválja – családi nap
10:00 -tól városismereti sétára invitáltuk az érdeklődőket.
A helytörténeti sétánk során igyekszünk megismertetni a résztvevőkkel Isaszeg város múltját, hagyományait, műemlékeit. Felkerestük azon épületeket is, amelyekben egykoron Isaszeg híres polgárai éltek, alkottak, praktizáltak; Krusnyák Károly festőművész, dr. Sáska László orvos, Afrika-kutató, Thinagl Szerafin az első okleveles magyar gyógyszerésznő, férjével Pesthy Mihállyal az isaszegi „Angyal” Gyógyszertár tulajdonosai voltak. Szerafin férjének és szüleinek a sírja az isaszegi temetőben található. De megtudhattuk azt is, hogy kikről nevezték el a Barabás és a Turai közt, a Lengyel Légión emléktábláját is felkerestük. Elhelyeztük az emlékezés virágcsokrát Szathmáry Zoltán múzeumalapító és Marcsányi István kántortanító, az isaszegi Honvédszobor kezdeményezőjének sírján. Jelmondatunk: „Töltődjünk fel egészséggel, új ismeretekkel!
- 13:30 Kézműves foglalkozáson vehettek részt az érdeklődők a Csatangoló Hagyományörző Táncegyüttes szervezésében.
- 15:00 A Klapka György Általános Iskola és Művészeti Iskola tanárainak és növendékeinek ünnepi műsora zárta a nap programjait. A csodálatos koncertre a múzeum kicsi nagyterme zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. A koncerten ismételten jól tudtuk hasznosítani a Múzeumbarátok Köre által NEA pályázatból vásárolt Roland elektromos zongorát is.
A zenei műsor felkészítő tanárai: Haász Veronika és Chelemen Paula
Fellépő növendékek:
zongoristák:
Győri Lajos, Tóth Anna, Dániel Sára, Jozifek Bálint, Martinkó Ádám
Klarinétosok:
Stógl- Szabó Tímea, Moldvai Miron, Lázár Flóra, Orosz Máté
Szaxofonosok:
Garaba Márton, Lemák-File Benedek

³ Múzeumok Őszi Fesztiválja

Rézfúvósok:

Csiki-Babos Bella, Somoskői Csongor

A felejthetetlen és csodálatos zenei élményért köszönetünk jár a diákoknak, a felkészítő tanároknak és az iskola intézményvezetőjének Molnárné Ruck Judit igazgató asszonynak.

A MÖF Szakmai Beszámolóját az alábbi linken lehet elolvasni:

<http://muzeum.isaszeg.hu/wp-content/uploads/2024/02/MOF-Szakmai-Beszamolo-2023.pdf>

- Október 11. (szerda): 9:00 – 12:00 Az Együttműködés Isaszegért Egyesület szervezésében „Őszköszöntő – hagyományörző nap” a Klapka György Általános Iskola és AMI alsó tagozatos diákjai és a Hétszínvirág Óvoda kisgyermekkei részére. Csodálatos időben csodálatos program zajlott a múzeumkertben. Volt kézműveskedés, dió keresés, közös éneklés, a jó hangulat biztosított volt. A vendéglátásról az egyesület gondoskodott, a szükséges padokat, asztalokat a múzeum munkatársa helyezte ki az igényeknek megfelelően.
- Október 21. (szombat) 16:00 – 18:00 Múzeumok Őszi Fesztiválja
Erzsébet királyné tölgyfa tapló papucs – Kovács Éva Marianna muzeológus előadása (Gödöllői Királyi kastély). A nemrég került elő az isaszegi falumúzeum gyűjteményéből egy rég elfeledett műtárgy, Erzsébet királyné taplóból készült papucs. Regényes és egyben mesés történetéről hallgathattak ez érdeklődők egy igen érdekes előadást. A papucsot a XIX. században isaszegi erdészek készítették és ajándékozták szeretetük jeléül Erzsébet királynénak. Az előadás előtt köszöntőjében közölte az örömhírt a hallgatósággal Szmolicza József a múzeum gyűjteménykezelője, hogy a papucs restaurálására az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely egy jelentős összeget nyert el az NKA Múzeumok Kollégiuma pályázatán.
- Október 23-án az 1956-os forradalom és szabadságharc nemzeti ünnepén 10:00 – 17:00 között fogadta látogatóit a falumúzeum. A látogatás Kormány rendelet alapján díjmentes volt.
- November 18-án (szombaton) 16:00 – 20:00 óráig a „Múzeumi esték” programsorozat keretében, az Isaszegi Természetbarát Klub (ITK), a Múzeumbarátok Köre és a Falumúzeum szervezésében, Bosznia-Hercegovina és Ausztria című vetítőképes előadása volt megtekinthető, Notter Béla szakszerű előadásában. Papíros meghívó készítése, majd annak tartalmának feltöltése a múzeum honlapjára. Terem és technika előkészítése, majd visszarendezése.
- December 2-án 10:00 a városi temetőben megemlékezés a II. világháborúban, az Attila-vonal isaszegi szakaszában hősi halált halt magyar katonákról. A múzeum munkatársa a december 2-i rendezvény előkészületei miatt sajnos ez évben nem tudott részt venni a megemlékezésen, de készített meghívót és azt népszerűsítve a múzeum honlapján is elhelyezte. A megemlékezést a MEBSZ⁴ és a Történelmi Vitézi Rend Isaszegi Alegysége szervezte.
- December 2-án (szombaton) 14:00 – 16:00 között tartotta a múzeumban az Együttműködés Isaszegért Egyesület a hagyományos Karácsonyi ünnepségét.
- December 16-án (szombaton) 16:00 – 20:00 óráig a „Múzeumi esték” programsorozat keretében, az Isaszegi Természetbarát Klub (ITK), a Múzeumbarátok Köre és a Falumúzeum szervezésében, A természetbarát Klub I. félévi túráiról című vetítőképes előadásra került sor, Notter Béla igen részletes előadásában.
Ahol jártak az ITK tagjai: Gödöllői-dombság, Budai-hegység, Középső-Ipoly-völgy, Cserhát, Bakony, Mátra, Balaton-felvidék.

⁴ Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége

Karbantartás, felújítási munkák:

Szmolicza József gyűjteménykezelő egész évben az 1500 m² múzeumkert folyamatos karbantartását, fűnyírást, virágosítást, utcai részen a járda tisztántartását, a múzeumkertben ősszel a nagymennyiségű falevél összegyűjtését, ameddig lehetett (nov. végéig) a Zöld Híd KFT. részére elszállításra előkészítette (ált. 10-16 zsák), tavasszal az őszi falevél, gallyak, hulladék összegyűjtését és a kert végében depózta elszállításra. Utcai részen és a kertben lévő (magas) sövény vágását, szőlőtőkék alatt a terület kiszegését, bekapálását is elvégezte.

- Március 14. Az Isaszegi Múzeumbarátok Köre tagja társadalmi munkában az időszakos bronzkori tárlóban tárlóvilágítást szerelt be. A világításhoz szükséges eszközöket a múzeum saját költségén vásárolta meg, még 2022. májusában.
- Március 19. (vasárnap) A fészter egyik oszlopa erősen megdőlt a Madách Imre utca irányába. Félő volt, hogy összedől az épület. Szmolicza István asztalos, a Múzeumbaráti Kör tiszteletbeli tagja segítségével a megdőlt oszlopot – saját – csörlőjével sikerült visszahúzatni az eredeti állapotába. Majd a mezőgazdasági szín három oldalának megerősítése „andrásolása” következett. Társadalmi munka ideje: 10:00 – 15:00. Áldozatkészségét ezúton is megköszönjük.
- Március 20. (hétfő): A múzeum munkatársa vízelvezető árkot ásott ki a fészter mellett és rendezte a környezetét.
- Március 25. Szmolicza István asztalos, a Múzeumbarátok Köre tiszteletbeli tagjának segítségével társadalmi munkában az isaszegi szoba-konyha enteriőrben elhelyeztük a március 14-én ajándékba kapott XIX. századi sarokpadot. Majd a 2022. évben Gáll Gábor elnök úrtól (MEBSZ⁵ Kegyeleti Bizottság) ajándékba kapott két „Hősök, honvédek” kiállítási tablót szereltünk fel. Az egyik tabló Tassonyi Edömér (1910-1982) alezredes, aki 1944-ben a Szent László Hadosztály 1/I. eje. zászlóaljával több héten át tartó véres védelmi harcot folytatott a szovjet túlerővel szemben állít emléket. A másik tabló a magyar ejtőernyős fegyvernem megalapítójának vitéz Bertalan Árpád honv. alezredes (1898-1941) emlékét őrzi. Társadalmi munka ideje: 3 óra.
- Április 5. A Városüzemeltető Szervezet asztalosa a múzeumkertben található Jász huszárszobor talapzatának tetejét újította fel, mivel a régi elkorhadt és balesetveszélyes lett, új OSB lapot kapott a talapzat, majd azt lefestette zöld színű festékkel.
- Április 29. A Városüzemeltetési Kft. munkatársai az akadálymentesített feljáróról a régi betonozott járdákra – védő korlással ellátva – egy biztonságos lejárót készítettek, hogy az épület végében lévő WC helyiségeket látogatóink, az új lejárón keresztül, könnyebben megtudják közelíteni. A munkák elvégzését köszönjük Horváth István igazgató úrnak és munkatársainak!
- Május 4. Szmolicza József gyűjteménykezelő a múzeumkert felőli oldalon 20 m hosszan (létrázva) az eltömődött ereszcatornát tisztította ki a hulladéktól.
- Május 6. Szmolicza József a kemence mindkét oldalán és a raktárnál lévő ereszcatornákat tisztította ki.

⁵ Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége

- Május 24. A májfadöntés (május 27.) hagyományörző rendezvényre a kemence házikó körül a világítótestek felszerelését (1 db és 1 db javítása) – a pincétől a házikóig az elektromos vezeték kiépítését földkábelben az Isaszegi Városüzemeltető Szervezet munkatársa elvégezte. Bízunk benne, hogy a szép, sárga fényű világítást – főleg a késő esti rendezvényeknél – mindenki örömmel fogadja majd. A pincétől a kemence házikóig a földkábelnek az árkot (5 m hosszan, az előírt mélységben) Szmolicza József ásta ki és temette azt vissza.
- Július 20. A Sanyó Klíma berendezés használata során vette észre a múzeum munkatársa, hogy a berendezés alatt lévő fal kezd átnedvesedni. Mielőtt nagy baj lett volna a készüléket leállította. Július 22-én szombaton először a mellettünk lévő Óvoda felől a kondenzvíz kivezető csövét vette közelebből szemügyre. A cső vége messziről fehérlett valamitől. A létrán felmászva legnagyobb megdöbbenésre egy „tampon” szerű dugót talált, amely vélhetően akadálya volt a víz eltávozásának és oka lehetett a belső fal átázásának. A mesterséges akadály eltávolítása után és az egész csőrendszer vastag drót segítségével óvatosan áttisztításra került. Ezt követően a Klíma berendezést bekapcsolva, a kondenzvíz akadálytalanul folyt ki, a falbeázás megszűnt.
- Július hónapban a múzeumkertünkben a kemence előtt lévő öreg ringló szilvafánk, – amelynek törzskerülete 130 cm – egyik vastag ága a földig hajolt, a fa már nem bírta tartani annak súlyát. Az ágat kézi fűrészsel a múzeum munkatársa (Szmolicza József), levágta, majd feldarabolta azt. Ezzel megelőzve egy esetleges balesetveszélyt. Hiszen a kertben tartja foglalkozásait a Baba-Mama Klub és diák csoportok is érkeznek.
- Augusztus 10-én Notter Bélával a Múzeumbarátok Köre tagjával folytattuk a szőlőkordon építését a kemence körül. Egy akácoszlopot kettéfűrészeltünk, majd leháncsoltuk. Notter Béla társadalmi óra ideje: 4 óra
- Augusztus 12-én az oszlopokat a múzeum munkatársa Bonomittal és vastaglazúr festékkel lekente, a szükséges 70 cm mély gödröket kiásta és a 2,7 m magas 15 cm széles oszlopokat a helyükre ásta. Legvégül Notter Bélával a négysoros dróthuzalt is felszereltük. Ezúton is megköszönjük Notter Béla önzetlen munkáját!
- Szeptember 4-ig a Múzeumok Őszi Fesztiválja központi honlapjára feltöltöttük a tervezett programokat.
- Szeptember az Isaszegi Városüzemeltető Szervezet munkatársai az átmeneti raktárban az augusztusi beázás következtében beszakadt gipszkartont újjal cserélték ki és föléje kőzetgyapot szigetelőanyagot is helyeztek. Viszont a Gyűjteményraktárban a beázásokat nem sikerült megoldani. A beázás során az életveszélyessé vált világítást nélkülöznünk kellett, melyet a gipszkarton cseréjét követően a szakemberek megoldottak.
- Október Az Isaszegi Városüzemeltető Szervezet munkatársai 2 db meghibásodott LED 10 W éjszakai világítótest cseréjét végezték el. Az ereszcsonnát az óvoda és a múzeumkert felől is kitisztították. Az utcai részen két alkalommal is besegítettek a nagymennyiségű falevél összegyűjtésében és elszállításában. Köszönjük! Sajnos az utcai vízelvezető árok elmaradt.
- December Az Isaszegi Városüzemeltető Szervezet villanyszerelője a tönkrement boltív alatti éjszakai világítást cserélte le, új LED megvilágításra.

Ezúton köszönjük meg Horváth István Igazgató úrnak (IVSZ⁶) és munkatársainak a munkák elvégzését, és külön köszönetünk jár a Múzeumbarátok Köre tagjainak Notter Bélának, Sándor Lászlónak és Szmolicza Istvánnak áldozatos munkájukért.

Szakkönyvtári munkáról:

Szakkönyvtárunk elsősorban ajándékozás útján gyarapodott a 2023-as évben is. Szerző és címszerinti katalogizálása (az új gyarapodással együtt) naprakész.

Ajándékozók:

Prof. Dr. Frisnyák Sándor 6 db, Szondi Miklós (Solt) 4 db, Eto-Papp Beáta 2 db,
Karádi Zsuzsanna 1 db, Ferenczy Múzeumi Centrum 1 db.

2023. évi gyarapodás 14 db

2022. december 31-én záró tétel: 1509 db

Az összes leltározott könyvállományunk - 2023. évi gyarapodással együtt - 1523 db

Az isaszegi Önkormányzati Tájékoztató számait a csökkentett példányszám miatt csak esetlegesen tudtuk begyűjteni.

Tárgyi adományok:

Ideiglenes nyilvántartási száma u.n. Gyarapodási szám (Gy. sz.)

Gy. sz.:	Ajándékozás ideje:	Tárgy:	db	Ajándékozó:
T-1./2023.	2023. 01. 19.	Isaszegi képeslap 1913-ból. Haas Géza kiadása, Isaszeg. Értéke: 4.500,-Ft /Öregtemplom és a Plébánia/	1.	Eto-Papp Beáta (Csatangoló Táncsoport)
T-2./2023.	2023. 01. 19.	Isaszegi képeslap (1901. 03. 10.) Kiadó: Szénássy és Reimann, Budapest. Értéke: 4.500,-Ft /Látkép a Szobor-hegyről/	1.	Eto-Papp Beáta (Csatangoló Táncsoport)
T-3./2023.	2023. 01. 19.	Isaszegi képeslap (1930. 08. 14.) Kiadó: Monostory György, Bpest. Hangya Fogy. és Ért. Szöv. 1927. /Hősök szobra/	1.	Eto-Papp Beáta (Csatangoló Táncsoport)
N-4./2023.	2023. 03. 14.	Festett népies sarokpad a XIX. századból, amely két részből áll.	1.	Kiss Zsolt és családja
T-5./2023.	2023. 11. 18.	Radó Gyuláné Kenesei Ilona isaszegi népdalok, kézzel írt dokumentumok, fénymásolatok, oklevél.	8.	Szathmáry Zoltán hagyatékából Szathmáry család

⁶ Isaszegi Városüzemeltető Szervezet

Adományozóink áldozatkészségét ezúton is megköszönjük!

Kiállítások:

Állandó kiállítás:

Isaszeg Város történetét mutatja be az őskortól 1944-ig. A gyűjtemény gazdag néprajzi, történeti, régészeti anyaggal rendelkezik. A 2018. évi részleges felújításnak köszönhetően (Isaszeg Város Önkormányzata) teljesen megújult a kiállítótér végében kialakított XX. sz. elejét bemutató paraszt-polgári szoba és konyha enteriőr. Az Isaszegi Múzeumbarátok Köre anyagi áldozatvállalásának köszönhetően 2009-től az országos viszonylatban is nagyméretű ólomkatona kiállítás is múzeumunkban látható, a látogatók nagy öröme. A kiállítás az isaszegi csata (1849. IV. 6.) egy rekonstruált jelenetét ábrázolja mintegy 1500 db makett felhasználásával.

A kiállítási tárgyak nagy része a XIX. században Angliában készült, és az Iparművészeti Múzeum volt patinás tárlóban kaptak elhelyezést. Jobbára statikus a kiállítás, amely már mára nem igazán korszerű és a 40 évet is elhaladó állandó kiállítás felújításra szorul.

Új audiovizuális eszközöket szereltünk fel a látványosabb kiállítás érdekében. 2018-ban LED TV készüléket, melyen az isaszegi csataanimációt, az 1938-ban Grajzer József által készített isaszegi némafilmet, Dr. Sáska László Afrika kutató életéről (Vándorúton Nagyenyedtől – Tanzániáig) c. filmet, amely Szmolicza Józsefnek köszönhetően az isaszegi vonatkozásokat is ismerteti.

Pongrácz Gabriella igazgató asszonynak köszönhetően 2022-ben a kiállításban két új monitor +TV készüléket szereltünk fel, hogy minél több érdekességet tudjunk a látogatók részére bemutatni. Az egyik berendezés az ókori tárló fölé került elhelyezésre és az 1971-ben végzett szarmata temetkezési hely régészeti feltárását mutatja be (Tihanyi-féle film), amelyet korábban a Nemzeti Film Intézetnél digitalizáltattunk. A tárlóban pedig az ásatás során előkerült régészeti leletek láthatók. A másik készüléket a konyha előtti falon helyeztünk el és isaszegi népviseletes fotókat vetítettünk rajta.

Szükséges lenne még egy monitorra, amin csak az eddig fellelt összes isaszegi képeslapot lehetne megtekinteni.

Látogatható volt: 37 héten keresztül

Időszaki kiállítás:

1. Késő bronzkori település Isaszegen
(2022. 04. 05. – 2024. 02. 28) Kölcsönzött anyag a FMC⁷ Régészeti Raktárbázisától Gödöllőről. Az időszaki régészeti tárlat anyaga az isaszegi Szennyvíztisztító telep bővítése során került elő. Igen gazdag leletek kerültek elő és most egy rövid időre „haza látogattak a kincsek.”

Látogatható volt: 37 héten át.

A kiállítás biztosítási kötelező díját az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely biztosította.

Időszaki kiállítás (folyt.):

2. Időszaki tárlat a győztes isaszegi csata (1849. IV. 6.) 174. évfordulója tiszteletére.
A kiállítás szakterülete: történet, készítette a múzeum gyűjteménykezelője Sz. J.
Látogatható volt 3 héten keresztül.
3. Isaszeg képekben c. tárlat az Isaszegi Fotós Egylet által készített a település ünnepnapjait, hagyományait, szokásait bemutató gyönyörű fotókból.

⁷ Ferenczy Múzeumi Centrum, Szentendre (megyei hatókörű városi múzeum)

Látogatható volt: 34 héten át.

4. „*Tudjátok jól, hogy míg élek minden lengyel dolgot támogatok és pártolok.*”

(Domszky Pál, 1973.)

Emlékiállítás Domszky Pál (1903-1974) a magyar-lengyel kapcsolatok kutatója születésének 120. évfordulója alkalmából.

A meghívott előadónk, aki Domszky Pál munkásságát ismertette

Máté Endre hő. százados, a Wysocki Légió parancsnoka

A kiállítás szakterülete: történet

A kiállítást rendezte: Szmolicza József gyűjteménykezelő

Rendezésben közreműködött: Parajdiné Havai Erika (Isaszegi Művelődési Ház)

Köszönet a sok szép virágért Mészáros Gusztávné Piroska asszonynak.

Köszönet az Isaszegi Művelődési Háznak a kiállítási parvánok biztosításáért.

A kiállítást 2 hétig lehetett megtekinteni.

5. Időszaki tárlat az aradi vértanúk kivégzésének 174. évfordulója tiszteletére.

A kiállítás szakterülete: történet

Látogatható volt 2 héten keresztül

6. A 2022 évben restaurált műtárgyak bemutatása a MÖF⁸ keretén belül, majd továbbra is láthatóak voltak. Az NKA⁹ Múzeumok Kollégiuma pályázatán nyert támogatásból a következő műtárgyak kerültek kiállításra, a műtárgyvédelmi szempontokat figyelembe véve:

- a) Merített papírra készített térkép részlet Isaszeg egy részéről 1813-ból

A helytörténet számára nagyon fontos, hogy számos egykori isaszegi lakos

nevét tudjuk a térképről leolvasni, és többjüknek a mai napig a leszármazottjai a településen élnek! Nagyon érdekes, hogy 1812-ben a nádas kiszikkasztásával, a vizenyős terület lecsapolásával az isaszegiek művelhető földet nyertek.

Leltári száma: T-2021.1.1.

- b) Honvéd Vég-Elbocsátó Emléklap 1882-ből, Klinkó Mátyás *issaszeghi* lakos nevére kiállítva, aki 12 év 3 hónapot katonáskodott.

Pályázat száma: 209111/00033/2021.

Pályázó: Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely

Kommunikáció – Média/Internet munka:

A Falumúzeum jelenlegi honlapját – szabadidejünkben – Száraz József és Szmolicza József készítették el 2018-ban. Az újonnan létrehozott honlapot szükség szerint aktualizálja, frissíti más munkái mellett a múzeum gyűjteménykezelője. Sajnos az eltelt évek alatt bebizonyosodott, hogy a korszerűtlen, statikus, egyszerű struktúrájú honlap nem igazán felel meg a mai igényeknek, de amit lehet, azt igyekeznek kihozni a honlabból. Feltöltési korlátja van (8 MB) a háttérben a szerkesztői felület nehezen kezelhető, oldalak létrehozása is bonyolult, képgalériát nem lehet létrehozni, PHP elavult, nem lehet frissíteni, stb.

A Falumúzeum honlapján és a Facebook oldalán rendszeresen tudósítja olvasóit a múzeumi rendezvényekről, eseményekről. A Home Office alatt is igyekezett a múzeum munkatársa az online térben érdekes cikkeket, bejegyzéseket közzé tenni.

⁸ Múzeumok Őszi Fesztiválja

⁹ Nemzeti Kulturális Alap

V. Az isaszegi Múzeumi Kiállítóhely – az Isaszegi Múvelődési Ház telephelye - beszámolója a 2022. évi munkájáról

Az isaszegi Múzeumi kiállítóhely gyűjteményi szakalkalmazott munkatársa folyamatosan végezte a munkakörébe tartozó feladatokat: adminisztráció (levelezések) vezetése, statisztikai jelentés készítése, kiállítások szervezése és rendezése, pályázatok figyelése írása, ahhoz kapcsolódó beszámoló elkészítése, belépőjegyek nyilvántartása és pénzügyi elszámolása az Önkormányzat pénztára felé, múzeumi meghívók szerkesztése, látogatók fogadása - tárlatvezetések tartása, az épület belső takarítása, a hozzátartozó terület tisztántartása, kisebb konzerválási munkák végzése. Folyamatosan frissítette és aktualizálta a közgyűjtemény honlapját: <http://muzeum.isaszeg.hu> és Facebook oldalát: <https://www.facebook.com/people/Isaszegi-Falum%C3%BAzeum/100063529965363/> Szorosan együttműködött az anyaintézmény munkatársaival, szükség szerint segítette munkájukat. Kapcsolatot tartott fenn az isaszegi civil szervezetekkel, többek között a múzeum munkáját segítő Isaszegi Múzeumbarátok Körével, a Mozdulj Velünk Egyesülettel, az Együttműködés Isaszegért Egyesülettel, az Isaszegi Természetbarát Klubbal, a Csatangoló Tánccsoport és Hagyományörző Egyesülettel. Folyamatosan karbantartotta a múzeum 1500 m²-s múzeumparkját, virágosítást és fűvágást végzett, bár ez utóbbi nem tartozik munkaköri leírásához.

Az NKA Múzeumok Kollégiuma 2021. évi pályázatán nyert 350.000,-Ft támogatásból megvásároltuk a műtárgyvédelmi eszközöket, fertőtlenítő, konzerváló vegyszereket. Megrendeltük „Megbízási Szerződés” alapján a restaurálási munkákat is. Ez évben a konzervált műtárgyak elkészültek. Köszönjük Murnerné Lukács Katalin művész papírrestaurátor szakszerű és kiváló munkáját. A részletes pályázati beszámoló a múzeum honlapján olvasható: <http://muzeum.isaszeg.hu/wp-content/uploads/2022/05/NKA-Szakmai-Besz%C3%A1molo%C3%B3-Isaszeg2022..pdf>

Külön megköszönjük a segítségét az Isaszegi Városüzemeltető szervezetnek **Ács István** úrnak, akinek a segítségével a restaurált térképet (1813.) és Obsitos levelet Szentendréről és az ajándékba kapott kb. 50 db könyvet az Önkormányzat gépkocsiján Isaszegre szállíthattuk. Külön megköszönjük az anyaintézmény vezetőjének **Pongrácz Gabriella** igazgató asszonynak, hogy a műtárgykörnyezeti adatok mérésére 3 db külső TFA rádiójelvezérelt hőmérséklet és páratartalom mérő készüléket tudtunk vásárolni a pályázati támogatáson felül!

A múzeum Facebook oldalán emlékeztünk meg a szentgyörgypusztai **Kőkereszt**, az **Isaszegi Daloskör** és az **Isaszegi Vasutaskör 100 évvel ezelőtti létrejöttéről**, az **Isaszegi Asszonykórus** és az **isaszegi magyar – lengyel baráti kapcsolatok 50 éves évfordulójáról**, valamint az **új Falumúzeum 40 évvel** és a **Tornacsarnok 30 évvel ezelőtti átadásáról**.

Február hónapban fájdalommal búcsúztunk honlapunkon és facebook oldalunkon közzétett egy – egy írással **Wesolowski Andrzej** (1937-2022) úrtól a Magyarországi Bem József Lengyel Kulturális Egyesület korábbi elnökétől, Isaszeg nagy barátjától, valamint **Búvár Józseftől** (1940-2022) az Isaszegi Múzeumbarátok igen aktív tagjától, akinek önzetlen segítségére bármikor számíthattunk. Emléküket szeretettel megőrizzük!

<http://muzeum.isaszeg.hu/2022/02/25/wesolowski-andrzej-lengyel-baratunk-emlekere/>

<http://muzeum.isaszeg.hu/2022/02/03/gyaszhir/>

A köztudatban ismertté tettük az isaszegi csata 13 éves gyermek hősének **Tímár Misinek** a nevét, „Egy legenda, amelyről eddig nem tudtunk” címmel közzeltük írásunkat. A történetre a digitalizálási munkánk során bukkantunk.

Meg kell említenünk, hogy falumúzeumunk igen népszerű a KAJLA programban, melynek pecsételő és kedvezményt nyújtó helye is vagyunk. Annak érdekében, hogy még több látogatót tudjunk fogadni megvalósítottuk az **Isaszegi Kajla-Kör Túra** programot. Elkészítettük az ehhez szükséges Túraismertető

füzetet, a Feladatlapokat és az 5,7 km-es túrát teljesítők részére a szép Kajlás kitűzöt. Köszönjük **Notter Béla** elnök úr (ITK¹⁰) segítségét!

Isaszeg Város Napját pedig egy különleges kiállítással köszöntöttük, a szívet-lelket gyönyörködtető isaszegi hímezéseinkből egy válogatást tettünk közkinccsé.

Előtte szavazásra szólítottuk fel facebook oldalunk olvasóit és ennek köszönhetően a több mint száz szavazatból az első hat legtöbb tetszést elnyert textíliát, népviseletes ruhát (zsebkendő, fejkendő, pruszlik) állítottuk ki.

Isaszeg Város Önkormányzata döntése értelmében az energiatakarékosság céljából a múzeum 2022. október 15-től – 2023. március 31-ig ideiglenesen bezárt. Fájó döntés volt ez a múzeum életében, amikor a fizető látogatók száma emelkedett, szerveztük a Múzeumok Őszi Fesztivál programjait. Ebből csak egyet tudunk megvalósítani többit nem, továbbá az ITK természetismereti havonkénti vetítéseit sem.

A múzeum munkatársa ez időtől fogva Home Office-ban végzi munkáját. Főleg digitalizálási munkákat végez és frissíti, aktualizálja a falumúzeum honlapját és facebook oldalát. A kiállítás látogatása csak előzetes telefonos egyeztetés alapján lehetséges. Folyamatosan ellenőrzi a múzeum műtárgykörnyezeti értékeit, az adatokat rögzíti, szükség esetén a páramentesítő berendezéseket működteti. Az Önkormányzat a kezdeti 10 Celsius fok helyett a 15 Celsius fok fűtési hőmérsékletet engedélyezte, amit szigorúan betartunk. Október és november hónapban a megemelkedett magas légnedvességgel küzdöttünk. A saját TROTEC páramentesítő gépünk és a MÁB¹¹-től kölcsönzött MUNTERS párátlanító berendezést szükség szerint működtettük.

Múzeumi látogatási adatok:

Az év során az ismert okok miatt, jegybevételünk és látogatásunk a következőképpen alakult:

Összesen 4253 fő látogató kereste fel az isaszegi Falumúzeum kiállításait és rendezvényeit.

Összes fizető látogató: 604 fő

[Teljes árú belépő: 300 forint/fő, Kedvezményes belépő: 150 forint/fő]

Ebből teljesárú fizető: 215 fő

Teljesárú belépőjegy eladásából származó bevétel: 64.500,-Ft

Kedvezményes (nyugdíjas+diák): 389 fő

Kedvezményes belépőjegy eladásából származó bevétel: 58.350,-Ft

Jegybevételből származó bevétel: 122.850,-Ft

Tárlatvezetésből (5x2000,-Ft): 10.000,-Ft

Fotójegy (4x500,-Ft): 3000,-Ft

Rendkívüli nyitva tartás díja (2x2000,-Ft): 4000,-Ft

Jegybevétel összesen: **139.850,-Ft**

Kiadvány eladásából származó bevétel: 16.800,-Ft

(TKM kiskönyv, Turistaérem)

Összes múzeumi bevétel: 156.650,-Ft

:

Összes ingyenes látogató: 3649 fő

Ebből ingyenes+ fizető diák: 1760 fő

Óvodás: 348 fő

Múzeumi rendezvények látogatói: 1167 fő

Múzeumi órák látogatói (helyi isk.): 373 fő

¹⁰ Isaszegi Természetbarát Klub

¹¹ Múzeumi Állományvédelmi Bizottság

Kormány rendelet alapján ingyenes hónap utolsó szombat látogatói: 399 fő
Korm. r. alapján ingyenes látogatók: 414 fő
Igazgatói engedéllyel ingyenes látogatók: 948 fő

Közművelődési munka: (Kiállítások, rendezvények)

Január 22. (szombat)

„Múzeumi esték” Dél-Cseh- és Morvaország,
és az ITK 2020-as túráiról vetítettképes élménybeszámoló.
Előadó: Notter Béla az ITK elnöke

Február 19. (szombat)

„Múzeumi esték” Az Isaszegi Természetbarát Klub 2021. II. félévi túrái című vetített-képes élménybeszámoló.

Február 24. (csütörtök)

„Időutazás a történelem nyomában” Rendhagyó történelem óra
A tatárjárás krónikája – **Dr. Kristóf Ilona** történész előadása.

Március 15. (kedd) Ünnepi nyitva tartás

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 174. évfordulója alkalmából ünnepi nyitva tartással fogadta múzeumunk (10:00 – 16:00 között) a látogatókat. A belépés Kormányrendelet alapján díjmentes volt.

Március 19. (szombat)

„Haj, kisze haj, kivisszük a betegséget, behozzuk az egészséget, haj kisze haj.”
Téltemetés – tavaszvárás vidám maskarás felvonulás indult a Falumúzeumtól a Szlovák magán Tájházig a Művelődési Ház munkatársainak szervezésében.
A múzeumunk előtt gyülekeztek a résztvevők és rövid ének és táncbemutatót követően indult a víg menet, hogy eltemessék a telet!

Március 24. Kiállítás megnyitó

„**Késő bronzkori település Isaszegen**” régészeti időszak kiállítás nyílt az FMC¹² Gödöllői Régészeti Raktárbázistól kölcsönzött isaszegi leletekből. Köszöntőt mondott **Pongrácz Gabriella** igazgató asszony (IMH-MK¹³), a kiállítást megnyitotta **Dr. Rajna András** az FMC régészeti osztályvezetője. A kiállításához kapcsolódó vetítettképes előadást tartott – a nagy érdeklődés miatt – az Isaszegi Művelődési Házban **Patay Róbert** régész. Ez utóbbi része volt az „Időutazás a történelem nyomában” – rendhagyó történelem óra című sorozatunknak, amelyet főleg az általános iskolás diákok részére szervezünk, hogy minél jobban megszerettessük velük Hazánk és szülőföldünk történelmét, de azon bárki részt vehet. Külön megköszönjük Pongrácz Gabriella igazgató asszonynak a kiállítás létrejöttének támogatását, a kölcsönzött régészeti leletek biztosítási díjának kifizetését 2 évre, képakasztó sínrendszer vásárlását a kiállításához, köszönjük Patay Róbert és Jászberényi Mónika régészek (FMC Szentendre) sokrétű segítségét is!

Az ez évben ünnepeltük az új falumúzeum átadásának 40. évfordulóját. Egész éves megemlékezéseink első programja a régészeti tárlat megnyitása volt, valamint egyúttal tisztelgés azon múzeumbárátok előtt is, akik a régészeti tárgyak gyűjtésében, múzeumba való kerülésében önzetlenül is sokat tettek. Itt elsősorban néhai Szathmáry Zoltán (1901-1989) múzeumalapítója és Juhász Vilmosra (1943-2021) a volt Régészeti Szakkör vezetőjére gondolunk. A kiállítás megszervezésével hálával adóztunk az ő emlékének előtt is.

¹² Ferenczy Múzeumi Centrum (Szentendre)

¹³ Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely

Április 5. (kedd) 15:00 Kiállítás megnyitó

Az Isaszegi Történelmi Napok keretében, **Steiner Józsefné** (Nagyatád) magángyűjteményéből készült "Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc" című képes levelezőlap kiállítás megnyitójára került sor. Látogatható volt június 30-ig.

Köszöntőt mondott: **Pongrácz Gabriella** a Művelődési Ház és Múzeum igazgatója. A Kiállítást **Mészáros Gusztávné** Alpolgármester Asszony nyitotta meg. Köszönjük az Isaszegi Múzeumbarátok Köre és az anyaintézmény anyagi támogatását, hogy az időszaki tárlatot megvalósíthattuk! Köszönettel tartozunk a

Múzeumbaráti Kör elnökének **Ozsváth Melindának** és **Majsa Györgynének** a kiállítás elkészítéséhez nyújtott segítségével.

Április 6. – '48-as ágyúgolyó átadása

Az **Isaszegi csata Emléknapiján** ünnepélyes keretek között került átadásra egy korabeli ágyúgolyó, amely még két évvel ezelőtt a Szent László utcában egy családi ház kertjéből – földmunkák végzése közben – került elő.

Az értékes szabadságharcos leletet (űrgolyó gránátot) **Szilágyi Zsolt ezredes** úr az MH. 1. Tűzszerész és Folyamőr Ezred parancsnoka adta át **Pongrácz Gabriella** igazgató asszonynak a Múzeumi Kiállítóhely igazgatójának további megőrzésre. Köszönjük Igazgató Asszonynak és Ezredes úrnak, valamint **Dr. Boldizsár Gábor** honv. ezredes úrnak is, hogy az 1849-es relikvia a múzeum gyűjteményébe kerülhetett!

Az ünnepélyes alkalom során a Múzeumbarátok Köre által szervezett magyar – lengyel baráti találkozóra valamint emléktábla koszorúzásra is sor került. Múzeumunk ezen az ünnepélyes napon folyamatosan fogadta az érdeklődőket, látogatókat 9:00 – 18:00 között.

Köszönjük a Klapka György Általános Iskola és AMI diákjainak és tanárainak az ének-zenei műsort. Vendégünk volt **Wesolowski Korinna** a Bem József Lengyel Kulturális Egyesület volt elnöke és Lengyelországból érkezett magas rangú vendége.

Április 9. (szombat)

Múzeumkertünk helyszíne volt az Isaszegi Baba-Mama Klub által szervezett **Húsvéti Tojáskereső** játéknak.

Többek között játékos torna, népi játékok, locsolkodás, tojásvadászat, tojásfa díszítés, kézműves foglalkozások színesítették a délután eseményét. A játékos tojásvadászat négy helyszínen került megrendezésre. Köszönjük Kovács Kittinek a Baba-Mama Klub vezetőjének, hogy gondolt a falumúzeumra is!

Április 17-én Húsvét vasárnap rendkívüli nyitva tartás keretében 14:00 – 18:00 között fogadtuk látogatóinkat.

Április 23. (szombat)

Szent György napi hagyományőrző délután helyszíne volt múzeumunk és múzeumkertünk az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeum, valamint a Csatangoló Tánccsoport és Hagyományőrző Egyesület szervezésében.

A hűvös idő ellenére is sokan jöttek el. A múzeum kiállítótermében **Szmolicza József** gyűjteménykezelő a „Pásztorok öröksége” címmel tartott tárgybemutatót a Falumúzeum néprajzi gyűjteményéből válogatott tárgyakból. Ez alkalomból több tablót is készített a pásztorkodással kapcsolatosan.

Vendégünk **Bese Botond** dudakészítő volt, akitől rengeteg új információt szerezhetünk az ősi magyar népi hangszer a bőrduda történetéről, készítéséről, használatáról. Előadónk is sok tárgyat hozott magával a bemutatóra, többek között kecskebőr dudát, ökörszarv kürtöt, melyeket nagy örömünkre meg is szólaltatott. Nagyszerű élményben volt a jelenlévőknek része, amikor egy rövid időre Bese Botond megszólaltatta a múzeum bőrdudáját (annak csak a sípját), de így is csodás volt hallgatni.

A bemutatót követően a múzeumkertben színes programok várták az érdeklődőket; kézműves foglalkozások, gyerekeknek a Guliba Társulat előadása és természetesen tánc minden korosztály számára, Bese Botond dudás zenei kíséretével! E nagyszerű nap eseményei folytatódtak a Művelődési Házban a 19 órakor kezdődött Táncházzal. Mindenkinek köszönjük a részvételt! A kitűnő lebonyolítás pedig a szervezők munkáját dicséri!

Külön megköszönjük **Eto-Papp Beáta** elnök asszony (Csatangoló Táncsoport és Hagyományörző Együttes) önzetlen szervező munkáját.

Május 28. (szombat) Múzeumkertünk helyszíne volt az Isaszegi Természetbarát Klub egész napos közösségi programjának, igazgatói engedéllyel.

Június 20-tól – 24-ig a Művelődési Ház által szervezett „**Kalóz kalandok**” napközis tábor helyszíne volt múzeumkertünk. Különleges esemény is színesítette a táborosok életét. **Június 23-án** a Múzeumbarátok Köre NEA pályázati pénzből vásárolt **Roland digitális zongorát Haász Veronika** zongora tanárnő megszólaltatta. Érdeklődő közönség is akadt a napközis tábor „kis kalózái”. Legelőször **Mészáros Gusztávné** a Múzeumbaráti Kör elnökségi tagja köszöntötte a megjelenteket, ismertette röviden a pályázat célját. A gyerekeknek lehetőségük volt a tanárnő segítségével a zongorát közelebből is megismerni, kipróbálni. Ezt követően Haász Veronika tanárnő által rögtönzött „koncert” részesei lehettünk!

Augusztus 5. - kiállítás

Isaszeg Város Napja alkalmából (aug. 6 – 7) a **szívet-lelket gyönyörködtető isaszegi hímzéseinkből** készített időszaki kiállítást a múzeum gyűjteménykezelője.

Július 22-én szavazásra invitáltuk facebook oldalunk olvasóit, hogy a közzétett textíliákra közül legtöbb tetszést (lajkot) nyert népviseleti ruhákat 2 hónapi időtartamra bemutatjuk. Ennek köszönhetően, kicsit fellelkesülve úgy döntöttünk, hogy nem az első öt, hanem az első hat legtöbb szavazatot kapott textília kerül bemutatásra. Összesen mintegy 250 szavazatból az első hat helyezett tárgy 100 tetszést kapott.

Augusztus 20. (szombat) Ünnepi Nyitvatartás

Államalapító Szent István király és az Új kenyér ünnepe alkalmából a múzeum

10:00 – 18:00 NYITVA volt. A belépés Korm. r. alapján díjmentes.

Ekkor tartotta az Isaszegi Természetbarát Klub – igazgatói engedéllyel – hagyományos kemencés napját 7:15-től – 20:30 óráig.

Szeptember 10. (szombat) VIII. Veterán Kerékpár Túra

Az isaszegiek hagyományos vendégszeretetével fogadtuk idén is az **Adler Sport Klub szervezésében** érkező **VIII. Veterán Kerékpár Túra** résztvevőit.

Az időjárás miatt egy kicsit aggódtunk, de szerencsére nem kellett ettől félnünk, hiszen ismét csodaszép időben érkeztek vendégeink. Sokan voltak kíváncsiak a régi kerékpárookra, autókra, motorkerékpárookra ugyanúgy, mint az előző években. Az érkező kedves vendégeket **Mészáros Gusztávné** alpolgármester asszony köszöntötte, és adott át részükre ajándékokat, majd szerény vendéglátásban részesültek a régi járművek megszállottjai, szerelmesei.

Köszönjük **Isaszeg Város Önkormányzatának** a vendéglátás biztosítását a **Mozdulj Velünk Egyesületnek** és az **Isaszegi Múzeumbarátok Körének** a sok-sok segítséget. Külön megköszönjük **Mészáros Gusztávné** Alpolgármester Asszonynak - a fáradságot nem kímélő - sokrétű szervező munkáját!

Szeptember 17. (szombat) Kulturális Örökség Napja

Ezen a napon 11:00 – 14:00 óra között került megrendezésre a már hagyományos XI. Isaszegi Barangoló a Kulturális Örökség Napjai keretében.

A szervezők a **Mozdulj Velünk Egyesület** és az **Isaszegi Múzeumbarátok Köre** szeretettel várt minden kedves érdeklődőt. A múzeum munkatársa **Szmolicza József** által kidolgozott **Kajla-Kör Túrán** vehettek részt a kirándulni vágyók, egyénileg vagy csoportosan.

Közben a túrához kapcsolódó **feladatlap** kitöltésével, játékos formában ismerkedhettek meg a résztvevők városunk múltjával, történelmével.

A túrát teljesítők és a feladatlapot jól kitöltők visszaérkezve a múzeumhoz - emlékül - egy szép Kajlás kitűzöt vehettek át.

2022. szeptember 22. (csütörtök)

A Gödöllői Királyi Kastély Barátainak Egyesülete látogatott el Isaszegre **Szlávik Jánosné Zsóka** elnök asszony vezetésével. Megemlítjük, hogy az egyesület meghívására júniusban részt vettünk a Gödöllőn megrendezett Antal-napi megemlékezésen és koszorúzáson, a kastélyt építtető Grassalkovich I. Antalra emlékezve. Az Isaszegi Múzeumbarátok Körét **Mészáros Gusztávné** alpolgármester asszony, elnökségi tag, az Isaszegi Művelődési Házat és Múzeumot **Pongrácz Gabriella** igazgató asszony képviselte.

Szeptember 24. (szombat)

Megemlékezés az isaszegi magyar – lengyel baráti kapcsolatok 50. évfordulójáról Isaszeg Város Önkormányzata, az Isaszegi Múzeumbarátok Köre és az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeum szervezésében.

Emléktáblát avattunk az isaszegi Vasútállomáson 14:00 órakor Bem József tábornok hamvainak hazaszállításának 93. évfordulójának alkalmából,

15:00 órakor a Falumúzeum homlokzatán Zenon Tarnowski lengyel diplomata, tanácsos Isaszeg nagy barátja és népszerűsítője emlékére. Ezt követően a Falumúzeum nagytermében ünnepi megemlékezésre került sor.

Szmolicza József gyűjteménykezelő az ünnepi alkalomra a múzeum előterében pedig az **50 évet felölelő fotó-dokumentum kiállítást** készített. Közreműködött a jubileumi évfordulóra készült szép **kitűző** elkészítésében.

Szeptember 29. (csütörtök)

Az Együttműködés Isaszegért egyesület szervezésében jó hangulatú "**Őszköszöntő**" délelőttön vettek részt a Klapka György Általános Iskola és AMI alsó tagozatos diákjai és a Hétszínvirág Óvoda gyermekei a múzeumkertben.

Október 2. (vasárnap) – kiállítás

Megemlékezés az új Falumúzeum átadásának 40 éves évfordulójáról.

Szmolicza József gyűjteménykezelő e jeles évfordulóról a múzeum facebook oldalán külön írással és időszaki tárlat készítésével emlékezett meg.

Október 8. (szombat)

Múzeumok Őszi Fesztiválja (MÓF) első és egyben utolsó programja.

Az idei évben is jelentkeztünk a Múzeumok Őszi Fesztiválja országos rendezvényhez. Első előadásra 2022. október 8-án (szombaton) 16 órakor került sor. Meghívott előadónk **Szlávik Jánosné** gödöllői helytörténész, aki a közel tíz éven át működő Gödöllői M. kir. Csendőrkutyatelep történetét elevenítette fel.

Ezt követően már a MÓF¹⁴ következő programját Erzsébet királynéről - a hozzá kapcsolódó isaszegi tárgyról - már sajnos nem tudtuk megrendezni. Pedig komoly szervező munkát végeztünk, annak érdekében, hogy a Gödöllői Királyi Kastély Múzeum történész muzeológusa előadást tartson.

¹⁴ Múzeumok Őszi Fesztiválja

Isaszeg Város Önkormányzatának döntése értelmében az isaszegi Múzeumi Kiállítóhely 2022. október 15-től – 2023. március 31-ig ideiglenesen bezárta kapuit a látogatók előtt.

Október 25-én Hatvani Miklós polgármester úr engedélyével – múzeumunkba ellátogattak a **Damjanich János Általános Iskola ERASMUS** pályázatának keretében Isaszegen - egy hétig - tartózkodó **lengyel diákok**. Készült ez alkalomból kiállítás és a 20 fő lengyel diák és 3 fő pedagógus kísérőik részére Isaszegről szóló lengyel nyelvű újságcikkeket, lengyel nyelvű tájékoztatókat és isaszegi képeslapokat adtam át.

Szakkönyvtári munkáról:

A szakkönyvtári állományunk, amely elsősorban helyben olvasásra, tanulmányozásra vehető igénybe, ajándékozás révén gyarapodott az elmúlt évben is, de sikerült két darab könyvet vásárlás útján beszerezni. Szerző és címszerinti katalogizálása naprakész.

Ajándékozók:

FMC Szentendre (31 db), Gödöllői Városi Múzeum (11 db), Dr. Boldizsár Gábor honv. ezredes (8 db.), Jókai Mór Városi Könyvtár (3 db), Prof. Dr. Frisnyák Sándor (3 db.), Nagy Eszter (2 db ajándékozásra 19-19 db), Dr. Székely András Bertalan (1 db.), Bezák János, Gencsapáti (1 db), Meyer-Ács, Klaus Németország (1 db.), Vasvári Zoltán (Balassagyarmat) 1 db., Wesolowski Korinna (1 db), Dr. Dürr Sándor (1 db), Notter Béla (1 db), Tragor Ignác Múzeum, Vác (1 db), Isaszegi Múzeumbarátok Köre – vásárlás útján – (2 db.),

Külön köszönetet mondunk Bezák Jánosnak (Gencsapáti), Dr. Boldizsár Gábor honv. ezredes úrnak, Nagy Eszternek és az Isaszegi Múzeumbarátok Körének a több mint tízezer forint értékű könyv ajándékaért, Prof. Dr. Frisnyák Sándor ny. egyetemi tanszékvezető tanár úrnak pedig a több mint 100 db könyvért, amelyet múzeumunknak ajándékozott az eltelt évek alatt! Minden könyvet naprakészen beletároltunk.

Külön megköszönjük a Ferenczy Múzeum Centrumtól (Szentendre) ajándékba kapott 101 db könyvet, melyek közül 30 db-ot beletároltunk a többi reprezentációs célokra használunk fel.

Ugyanígy megköszönjük Nagy Eszternek a 20 – 20 db ajándékba kapott könyvet, melyek közül 1 - 1 db-ot beletároltunk a többi jutalmazásra használunk fel.

Az év során az Isaszegi Önkormányzati Tájékoztató számait begyűjtöttük.

Valamennyi ajándékozó áldozatkészségét ezúton is megköszönjük!

2021. év december 31-én záró tétel 1442 db

2022. évi gyarapodás 67 db

2022. december 31-én záró tétel: 1509 db

Karbantartás, felújítás:

Január – február: A Városüzemeltetés szakembere külső **mozgásérzékelős LED lámpát** szerelt fel az új kis raktár bejárati ajtaja fölé, valamint a gyűjteményraktárhoz vezető járda megvilágítására az eresz alá, **LED fénycsöves mozgásérzékelős armatúrát**, amelyek tökéletesen működnek.

Az előző évi költségvetésből vásárolt új képakasztó sínrendszer és az ablakok fölé mennyezeti karnisok felszerelését is elvégezték a Városüzemeltetés szakemberei.

Az előző évi költségvetésből vásárolt **alu. redőny** az előtér bukó ablakára felszerelésre került a vállalkozó által, aki ideiglenesen működésbe is helyezte.

A gyűjteményraktár bejárati ajtajára **alu. keretes tolóajtós rovarháló** került felszerelésre, hogy a biztonságos szellőztetést el tudjuk végezni.

Február 17. Viharkár

2022. február 17-én kb. 17:00 órakor a viharos erejű szellőkések következtében a múzeum óvoda felőli tetőzetét megrongálta.

Az oromzati részen az eresz deszkázatot megbontotta (Madárdeszka) a nagy erejű szél és a felette lévő tetőcserepeket lesodorta az Óvoda és a múzeum területére.

A káresemény megtörténtéről tájékoztattam **Ács István** ig. h. (Városüzemeltetés) e-mailen és **Pongrácz Gabriella** igazgató asszonyt. Fotókat készítettem a viharkárról.

Március 21.

Az ács szakember egész napos munkával a viharos szél által okozott kárt kijavította, felszerelte az új „Madárdeszkát” még a régit is lefestette. A tetőcserepek is a tetőlécekhez rögzítve (csavarozva) visszakerültek a helyükre.

Március:

Megtörtént az előtérben az **alu. redőny elektromos végleges bekötése**. Továbbá az állandó kiállításban lévő a Múzeumbaráti Kör által vásárolt **mennyezeti elektromos vetítívászon** végleges bekötését is elvégezték a padláson lévő kötődobozba. Csak ideiglenes megoldással működött.

Az állandó kiállításban a leendő régészeti kiállításhoz új képalkasztó rendszer szerelése is megtörtént.

Május:

A bronzkori tárló belső megvilágításához szükséges LED szerelvényeket az ellátmányból megvásároltuk. A szerelés sajnos elmaradt.

A kemence körüli LED világítás szerelését kértük. A villanyszerelési anyagokat megvásárolta az Városüzemeltetés, a szerelést is elkezdte, de sajnos nem lett befejezve.

A látogatási statisztikához:

Az ország különböző részeiből érkeztek hozzánk látogatók, többek között Budapestről, Gödöllőről, Mezőtúrról, Debrecenből, Bujákról, Záhonyról, stb. és természetesen isaszegi látogatóink is voltak szép számmal. A gyermekekkel érkező családok részére külön kreatív múzeumi foglalkoztatót állítottunk össze (rajzolás, puzzle játék, logikai játék, régi népi kirakó játék), hogy a gyerekeknek a múzeumi látogatás élmény legyen. A családok pedig egy picivel több időt töltsenek el múzeumi látogatásuk során. Ennek érdekében egy – egy régi használati tárgyat kézbe is vehettek a kisgyerekek pl. paraszas vasaló, játék szekér, játék tűzhely vagy ki is próbálhatták pl. csizmahúzó.

Szmolicza József a múzeum munkatársa – igény szerint – tárlatvezetést tartott, egyéb esetekben élőszavas kíséretben részesítette a múzeum látogatókat.

Az isaszegi Baba-Mama Klub májustól – október elejéig a jó idő esetén (általában hetente szerdai napokon) a múzeumkertben tartotta foglalkozásait.

Tárgyi adományok, ajándékozás:

2022.04.06 Az 1849. IV. 6-i isaszegi csatából előkerült hatástalanított **ágyúgolyó**, üreges un. Űrgolyó gránát. Csak lőpor volt benne. Adományozó: Szilágyi Zsolt honv. ezredes. MH 1. Tűzszerész és Folyamőr Ezred parancsnoka

2022.05.16 **Ikarusz babakocsi** – egy különleges ritkasággal gyarapodott gyűjteményünk május hónapban. Ajándékozó Nagyné Bárdosi Szilvia, (Vácszentlászló) volt.

Köszönetet mondunk Szabó Tamás isaszegi lakosnak, aki saját gépkocsiján szállította a babakocsit múzeumunkba.

Műtárgyvédő, konzerválás:

Az isaszegi falumúzeum műtárgyvédő helyzetét jónak tekinthetjük! De sok még a tenni való, nem dőlhetünk hátra. A megelőzésre kell helyezni a hangsúlyt, hiszen ez a legolcsóbb megoldás. Amikor már bekövetkezik egy káresemény annak elhárítása sok időt és pénzt emészt fel. Nem utolsósorban az évtizedeken át őrzött műtárgyak tönkremehetnek. Minden esetben azonnal cselekednünk kell. Szükség esetén restaurátor v. műtárgyvédő felelős szakemberek segítségét, tanácsát kell kikérni.

Mit is tettünk a fentiek érdekében:

Népviselői ruháknál (Textil szekrény, tároló dobozok, kiállítás):

Ruhamoly ellen egész évben védekezni kell. Ennek érdekében folyamatosan helyeztük ki és cseréltük a Bábolna-Bio szex-feromon csapdákat és a molyirtó kazettákat. A régi textíliákat különös figyelemmel kell kezelni, ha lehet, textil kesztyűt használjunk kézbevitelük előtt. Por ellen mind a szekrényekben és a zárt papírdobozos tárolásnál is kell védekezni. Agrofálfóliával, papírvattával, molinóvászonnal védjük a több mint 100 éves népviselői ruhákat. Száraz és sötét helyen tároljuk.

Az Isaszegi II. Rákóczi Ferenc Kör (1906.) restaurált zászlaja egy speciális zászlóvitrinbe került elhelyezésre (2001.), mivel a zászlólapba egy olajfestményt (Rákóczi portrét) helyeztek el. Szükség szerint a rejtett fiókokban elhelyezett szilikagél ellenőrizni kell és ha indokolt azokat cserélni kell. Folyamatosan figyelemmel kell kísérni a tárlóban elhelyezett digitális hőmérséklet és páramérő készülék értékeit.

Az állandó kiállításban 3 db alu. elektromos redőny felszerelésével a természetes fény bejutását teljesen kizártuk, az előtérben szinte teljesen.

Ez fontos az állandó kiállításban elhelyezett XIX. sz.-i grafikák, Kossuth fénykép, zászló érdekében. A mennyezeti világítást egy NKA pályázatnak köszönhetően korszerű IR/UV mentes LED panelekre cseréltük.

Az állandó kiállításban elhelyezett 1 db TFA vezeték nélküli hőmérséklet és páramérő készülék értékeit ellenőrizni kell.

Papír alapú műtárgyak (XVIII-XXI. sz. régi könyvek, archív fotók, stb.):

Legfontosabb a természetes fény kizárása és a magas páratartalom elkerülése.

Lehetőség szerint textil kesztyűt használjunk kézbevitelük során. A digitalizálás során 50 lux fényerőt használunk. A könyvszekrényt egy sötétítő függőnnyel elsötétítettük. Lehetőleg csak rövid ideig vegyük elő tudományos feldolgozásra vagy bemutatás céljára. Az archív XIX. sz. végi - XX. sz. elejéről származó képeslapokat savmentes papírba helyeztük, az adattári anyag esetében a forrásértékű dokumentumokat savmentes palliumba helyeztük el.

Fém alapú műtárgyak esetében a magas páratartalmat (50-60%) kerülni kell.

A középkori tárlóban és a kölcsönkapott (FMC Szentendre) bronzkori tárlóban az ellátmányból vásárolt – **Hatvani Miklós** polgármester úr engedélyével – két db **analóg TFA hőmérséklet és páramérő készüléket** helyeztünk el. Indokolt volt a középkori tárló fém tárgyainak védelme érdekében **ProSorb** páramentesítő kazetta beszerzése. A vásárlást az Isaszegi Múzeumbarátok Köre anyagi támogatásával (25.000,-Ft) tudtuk megvalósítani, amelyet ezúton is megköszönünk!

Fa alapú műtárgyaknál a közismert nevén a szű bogár (múzeumi kopogóbogár)

kártételét kell elkerülni, időben észrevenni és megelőzni a még nagyobb kártételt, amely akár a műtárgy részleges vagy teljes megsemmisüléséhez is vezethet. A raktárakban őrzött és a kiállításban elhelyezett tárgyakat állandóan figyelemmel kell kísérni, folyamatos megelőző konzerválásokat kell végezni.

Ebben az évben az **NKA 2021. évi pályázatán nyert támogatásból 15 liter ANTI-INSEKT faanyagvédőszert** vásároltunk és a raktárakban őrzött néprajzi tárgyak konzerválását elkezdtük. A nyár

folyamán ez folyamatos munkát adott, amelyet ebben az évben folytatnunk kell. A vegyszer az emberi szervezetre mérgező, káros ezért csak jó idő esetén, szabad levegőn végezhető a konzerválási munka, a megfelelő védőfelszerelések használata mellett (szájmaszk, szemüveg, lúgálló kesztyű, stb.).

A néprajzi tárgyakat őrző raktár konténerben nyáron (4x volt hőségriadó) a nagy meleg miatt naponta 18:00 - 21:00-ig szellőztetni kellett.

A gyűjteményraktárban alukeretes tolóajtós rovarhálót szereltünk fel a biztonságos szellőztetés érdekében.

Mindkét raktárban egy – egy TFA digitális vezeték nélküli hőmérséklet és páramérő segíti a műtárgykörnyezeti adatok ellenőrzését.

A falumúzeum munkatársa folyamatosan tartotta a kapcsolatot a Pest megyei állományvédelmi felelőssel, **Murnerné Lukács Katalinnal** (FMC Szentendre) akinek szakmai tanácsára mindig számíthattunk. Segítségét ezúton is megköszönjük!

Köszönetnyilvánítás

Az isaszegi Falumúzeum hagyományosan jó kapcsolatot tart fenn Isaszeg Város Önkormányzatával, a helyi oktatási intézményekkel, az Isaszegi Művelődési Házzal, mint anyaintézménnyel, hiszen a Múzeumi Kiállítóhely annak telephelyeként működik, a Jókai Mór Városi könyvtárral, Humánszolgáltató Központtal, isaszegi civil egyesületekkel, elsősorban az Isaszegi Múzeumbarátok Körével, a Mozdulj Velünk Egyesülettel, az Isaszegi természetbarát Klubbal, valamint az Együttműködés Isaszegért Egyesülettel.

Ezúton külön is megköszönöm a muzeális intézmény folyamatos működéséhez nyújtott segítségét **Hatvani Miklós** polgármester úrnak, **Mészáros Gusztávné** alpolgármester asszonynak, **Molnárné Ruck Judit** igazgató asszonynak (Klapka György Általános Iskola és AMI), **Pongrácz Gabriella** igazgató asszonynak (Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely) és munkatársainak (különösképpen Parajdiné Havai Erikának és Dragonya Magdolnának), **Ágoston Katalin** igazgató asszonynak (Jókai Mór Városi könyvtár) és munkatársainak, **Horváth István** igazgató úrnak (Isaszegi Városüzemeltető Szervezet) és munkatársainak (különösképpen Bukó László csoportvezetőnek és Szalóky János villanyszerelőnek), **Baginé Jakócs Zsuzsannának** (Isaszegi Humánszolgáltató Központ), **Eto-Papp Beáta** asszonynak és **Dézi Noémi** elnök asszonynak (Csatangoló Hagyományőrző Táncegyüttes), **Ozsváth Melinda** elnök asszonynak (Isaszegi Múzeumbarátok Köre).

A teljes beszámoló megtekinthető a falumúzeumban és a művelődési házban.

Szmolicza József
gyűjteménykezelő
Múzeumi Kiállítóhely

1. sz. melléklet: A művelődési ház 2023-as programjai
2. sz. melléklet: A művelődési ház csoportjainak 2023-as beszámoló

Isaszeg, 2024. február 27.



Gabriella
Pongrácz Gabriella
igazgató

2023. szakmai beszámoló

ssz.	hónap	nap	helyszín	rendezvény	online	látogatók (fő)	közremű- ködők (fő)	
					elérés			
1	Jan.	12.	csütörtök	Hősök és Áldozatok Emlékparkja	Don-kanyar városi megemlékezés	11896	20	6
2		23.	hétfő	Művelődési Ház	Magyar Kultúra Napja alkalmából helyi iskolák közös versmondó versenye		online lett megtart va	
3		28.	szombat	Művelődési Ház	Az "Isaszeg képekben" című ismeretterjesztő fotóalbum ünnepélyes bemutatója és az ehhez kapcsolódó fotókiállítás	3178	80	45
4		30.	hétfő	Művelődési Ház	„Jövendölés – Életképek Petőfi Sándor életéből” Petőfi 200 előadás	3559	69	2
5	Febr.	3.	péntek	Művelődési Ház	Klapka György Ált. Isk. és AMI „Jótekonysági Gálaműsora a Művészeti Iskoláért”		80	
6		10.	péntek	Művelődési Ház	Klapka György Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola felsős farsang	27	120	3
7		11.	szombat	Művelődési Ház	Klapka György Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola alsós farsang	50	240	3
8		16.	csütörtök	Művelődési Ház	„Egységben erő van...” – Házasság hete előadás beszélgetéssel	2282	20	1
9		18.	szombat	Szlovák Tájház, Művelődési Ház	Disznóvágás és tavaszköszöntő, farsangi mulatság és táncház	4408	145	20
10		20.	hétfő	Művelődési Ház	„Akit az Isten meghagyott” - Dévai Nagy Kamilla zenés könyvbemutatója	507	15	2

11	12	25.	szombat	Hősök és Áldozatok Emlékparkja	A Kommunista Diktatúrák Áldozatainak Emléknapja	1772	10	2
12	Márc.	2.	csütörtök	Művelődési Ház	Ceglédi Mozgássérültek Önálló Egyesületének Közygylése	0	13	2
13		4.	szombat	Művelődési Ház	Isaszegi Nyugdíjasok Baráti Körének farsangi rendezvénye	0	105	3
14		8.	szerda	Művelődési Ház	A Klapka György Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola XXVI. „Barátság határok nélkül” című városi rajzversenyének kiállítása és díjátadója a Művelődési Házban	0	80	3
15		9.	csütörtök	Művelődési Ház	„Színek kémiaja” - Rendhagyó kémiaóra interaktív ismeretterjesztő előadássorozat a helyi iskolásoknak	512	31	1
16		9.	csütörtök	Művelődési Ház	Comedi Central Kap	1229	256	3
17		11.	szombat	Művelődési Ház	„Tavaszcvaró” - Labancz Zsuzsanna festménykiállításának megnyitója	4897	9	2
18		14.	kedd	Művelődési Ház	„A telhetetlen méhecske” – A Habakuk Színházi előadása óvodásoknak	9665	325	4
19		15.	szerda	Szoborhegy, Református templom	Isaszegi Történelmi Napok - Városi megemlékezések	2853	80	23
20		21.	kedd	Művelődési Ház	Véradás	289	120	
21		24.	péntek	Művelődési Ház	Retro Táncest	3854	34	1
22	Ápr.	4.	kedd	Művelődési Ház	A Jehova egyház tanúinak megemlékezése Jézus Krisztus haláláról	0	190	1

23	5.	szerda	Református templom, Kőkereszt	XXXIV. Tavasz Emlékhadjárat - Isaszegi Történelmi Napok – Emlékest, megemlékezés és koszorúzás a Szabadságtörekvések emléktemplomában, fáklyás felvonulás, műsor, koszorúzás	5100	70	25
24	6.	csütörtök	Szoborhegy	XXXIV. Tavasz Emlékhadjárat - Isaszegi Történelmi Napok ápr. 6-i győztes isaszegi csata emléknapja, emlékcsata, megemlékezés és koszorúzás a Szoborhegyen		870	45
25	12.	szerda	Tóth Árpád emléktábla,	A Magyar Költészet Napja - Megemlékezés és koszorúzás a Tóth Árpád Emléktáblánál	502	46	5
26	14.	péntek	Művelődési Ház	„Visszatekintés” - Szekeres Julianna festménykiállításának megnyitója	4964	25	2
27	18.	kedd	Művelődési Ház	A Magyar Költészet Napja -Veresmondó Bajnokság helyi iskolásoknak	0	60	5
28	20.	csütörtök	Művelődési Ház	„A periódusos rendszer elemei” - Rendhagyó kémiaóra interaktív ismeretterjesztő előadásorozat a helyi iskolásoknak	496	28	1
29	21.	péntek	Művelődési Ház	Az isaszegi Hétszínvirág óvoda szervezésében óvodások és iskolások közös aszfaltrajz versenye	1325	230	5
30	21.	péntek	Művelődési Ház	Az isaszegi Nyugdíjasok Baráti Körének közgyűlése a Művelődési Házban	0	77	2
31	22.	szombat	Művelődési Ház	Keresztény Zenei Fesztivál	284	200	2
32	22.	szombat	Hadak Útja Lovas Sportegyesület	Szent György napi Hagyományörző családi délután a Csatangoló Táncsoport, a Hadak Útja Lovas Sportegyesület és az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely közös szervezésében	90	80	20

33		22.	szombat	Művelődési Ház	Szent György napi Táncház (Csoóri Sándor Alap Emberi Erőforrás Támogatáskezelő)	90	60	4
34		25.	kedd	Művelődési Ház	„Mesélő Muzsika” a Gödöllői Szimfonikusok előadása az isaszegi iskolásoknak	1019	200	5
35		27.	csütörtök	Művelődési Ház	Rendhagyó történelemóra - Időutazás a történelem nyomában – „Kossuth Hagyomány”		110	1
36		29.	szombat	Művelődési Ház	Retro Táncest a Tánc világnapján	2928	31	2
37		30.	vasárnap	külső helyszínek	Májfák állítása	0	0	2
38	Máj.	4.	csütörtök	Művelődési Ház	Rémusz bácsi meséje a Battyú Színház és a Holdvilág Színház közös előadása gyerekeknek	770	290	3
39		6.	szombat	Liget tér	Operett és táncdal est - Karczagi János és Szomszédi Ildikó, a Mozdulj Velünk Egyesülettel közös szervezésben	12957	65	3
40		9.	kedd	Művelődési Ház	Rendhagyó irodalomóra előadás a helyi iskolásoknak	193	49	1
41		11.	csütörtök	Művelődési Ház	„Fizikai vagy kémiai? Az átváltozások természete” - Rendhagyó kémiaóra interaktív ismeretterjesztő előadássorozat a helyi iskolásoknak	617	40	1
42		12.	péntek	Művelődési Ház	Dumaszház - „Akasztott ember” - Mogács Dániel önálló estje, műsorvezető: Feiszt Viktor	860	120	2
43		13.	szombat	Művelődési Ház	Balett-Sziget Táncestúdió bemutatója a helyi növendékekkel	0	130	1
44		17.	szerda	Művelődési Ház	Klapka György Általános Iskola és Ami hangversenye	0	100	4
45		19.	péntek	Művelődési Ház	Lénárt Attila grafikusművész – „Mit nekem te zordon	2580	56	2

					Kárpátoknak...” című kiállításának megnyitója			
46		24.	szerda	Művelődési Ház	Klapka, táncvizsga		65	3
47		25.	csütörtök	Művelődési Ház	Apostol koncert	6754	87	8
48		27.	szombat	Szlovák Tájház, Múzeumi Kiállítóhely, Isaszegi Művelődési Ház	Májfadöntés	313	225	15
49	Jún.	5.	hétfő	Művelődési Ház	Pedagógusnap alkalmából köszöntő műsor (Bach Szilvia)		130	6
50		4.	szombat	Hősök és Áldozatok Emlékparkja, Isaszegi Damjanich János Általános Iskola	Trianoni megemlékezés	1675	30	4
51		14.	kedd	Művelődési Ház	Klapka György Ált. Isk. és AMI Évzáró Gálaműsora		230	
52		15.	szerda	Damjanich Iskola	Véradás	4365		
53		26-30.	hétfő-péntek	Művelődési Ház	Néptánc tábor a Csata Táncegyüttes nyári napközis tábora	3950	30	3
54	Júl.	július 1.	szombat	Művelődési Ház	Nyáresti koncertek – David Spischak Quartet koncert	3573	12	4
		július 3-23.		Művelődési Ház	A Művelődési Ház Zárva tart			
55	Aug.	4.	péntek	Művelődési Ház	Farkas Attila és Farkasné Szabadfi Éva festőművészek „A képzelet szárnyán” c. kiállításának megnyitója	8704	26	4
56		5.	szombat	Sportpálya	Isaszeg Városnap	10876	350	45

57		20.	vasárnap	Szt. István templom	Városi ünnepség	1617	180	20
58		27.	vasárnap	Szent Márton templom (Öregtemplom)	A Gaudium Carminis Női Kamarakórus Nyáresti koncertje	4805	65	12
59	Szept.	8.	péntek	Művelődési Ház	Suhayda László fotóművész kiállításának megnyitója	3542	34	2
60		9.	szombat	Művelődési Ház	Nyugdíjasok Baráti Körének Szüreti rendezvénye		143	5
61		12.	kedd	Művelődési Ház	Véradás	568	47	
62		16.	szombat	Liget tér	Kulturális Örökség Napjai-Senior Piknik- Idősek világnapja (MOVE-val közös rendezvény)	1219	240	
63		22-24.	péntek-vasárnap	Művelődési Ház	Kultúrházak éjjel nappal 2023.			
64		24.	vasárnap	Művelődési Ház	Mazsola és Tádé bábelőadás (terembér)	2756	170	3
65		25.	hétfő	Művelődési Ház	Pályaválasztási börze	356	70	6
66		29.	péntek	Művelődési Ház	Magyar népmese napja		180	3
67		30.	szombat	rossz idő esetén Művelődési Ház	Családok Isaszegért Egyesület Szüreti Családi délután rendezvénye			
68	Okt.	5.	csütörtök	Művelődési Ház	Titoklesők	709	118	1
69		6.	péntek	Szoborhegy	Aradi Vértanúk Emléknapja	1149	78	15
70		8.	vasárnap	Művelődési Ház	Kisállatkiállítás	1306	50	4
71		13.	péntek	Művelődési Ház	Gyüker Zsófia	3524	28	1

72		19.	csütörtök	Művelődési Ház	Rendhagyó kémiaóra		65	1
73		21.	szombat	Művelődési Ház	KATart Élményfestés gyerekeknek 8 éves kortól – Hintán		8	1
74		21.	szombat	Művelődési Ház	KATart Élményfestés felnőtteknek - Reggeli ragyogás		11	1
75		23.	hétfő	Szoborhegy	56'-os Forradalom és Szabadságharc Városi megemlékezés	1210	50	15
76		26.	csütörtök	Művelődési Ház	Időutazás a történelem nyomában - Rendhagyó történelemóra - Kelták	804	80	1
77		29.	vasárnap	Művelődési Ház	Halloweeni gyűjtögetés a Művelődési Házban	4210	110	3
78	Nov.	10.	péntek	Művelődési Ház	Polárka Története	579	51	5
79	Nov.	11.	szombat	Művelődési Ház	Szent Márton Napi lámpás felvonulás és Táncház		60	4
80		16.	csütörtök	Művelődési Ház	Tankerületi szavalóverseny		120	5
81		17.	péntek	Művelődési Ház	Múló idők, fáradt kezek alkotásai - az Isaszegi Nyugdíjasok Baráti Köre tagjainak összművészeti kiállítása	1967	80	8
82		18.	szombat	Művelődési Ház	Élményfestés gyerekeknek 8 éves kortól – KATart Dinoszauruszok		6	1
83		18.	szombat	Művelődési Ház	Élményfestés felnőtteknek – KATart - Őszi erdő		3	1
84		23.	csütörtök	Múzeum	Időutazás a történelem nyomában - Rendhagyó történelemóra	-----	-----	-----
85		25.	szombat	Művelődési Ház	Gaudium Carminis Női Kamarakórus évzáró koncertje	612	150	25
86		27.	hétfő	Művelődési Ház	Lakossági közmeghallgatás		80	
87		28.	kedd	Művelődési Ház	Titoklesők		154	1

88	Dec.	1-24.	péntek-vasárnap	Online + Művelődési Ház + külső helyszínek	Adventi Ablakok játék kezdete			
89		1-24.	péntek-vasárnap	Művelődési Ház	Közösségi Karácsonyfadíszítés			
90		1.	péntek	Művelődési Ház	Gáborné Anita mézeskalács kiállítás megnyitó	1886	60	3
91		9.	szombat	Művelődési Ház	Isaszegi Nyugdíjasok Baráti Körének Karácsonyi rendezvénye			5
		9.	szombat	Művelődési Ház	Élményfestés gyerekeknek – 8 éves kortól – KATart	-----	-----	-----
		9.	szombat	Művelődési Ház	Élményfestés felnőtteknek - KATart	-----	-----	-----
92		12.	kedd	Művelődési Ház	Véradás			
93		16.	szombat	Művelődési Ház	Jegesmaci barátai - az Ametist Bábszínház előadása (terembér)	223	42	6
94		17.	vasárnap	Művelődési Ház	Karácsonyváro Forgatag-Kézműves Vásár	3364	80	22
		18.-2024. január 8.		Karácsonyi Zárvatartás				
	Össz.							
	Programok összese n:94 darab							
	Közre működő: 542 fő							
	Látogatók: 8728 fő							

Gaudium Carminis

A Gaudium Carminis első szereplése 2023. január 23-án az „Isaszeg képekben“ kiállítás megnyitóján volt, a Művelődési házban.

Április 1-én 2 éves kihagyás után - Pergolesi: Stabat Mater oratóriumát énekelhettük: Kovács Ágnes soprán, Bokor Jutta alt, és Kantor Zsolt orgonaművész közreműködésével.

Április 5-én - hagyománnyá vált, az isaszegi csata emlékére, annak előestéjén - a református templomban énekeltünk az ünnepi műsorban.

Április 22-én, a Keresztyen Egyházzenei Fesztiválon énekeltünk a Művelődési Házban.

Május 17-én, kedves kórustagunk Édesanyjának temetésén énekeltünk.

Kiemelkedő esemény volt életünkben 2023.V.27-e, amikor Budapesten a Nádor teremben, a Bárdos Zenei Hetek keretében énekelhettünk, 3 másik női karral.

Augusztus 20-án az ünnepi szentmisén énekeltünk.

Augusztus 27-én a Szent Marton templomban adtunk koncertet, meghívott vendégművészekkel: Fábian Tímea - fuvola Bene Róza - csembaló, Kantor Zsolt - orgona - közreműködésével.

A szeptemberi berceli koncert sajnos elmaradt. Nagyon sajnáltuk, mert így 2023-ban profi felvételünk nem volt.

November 12-én az isaszegi református templomban énekeltünk az ünnepi műsorban. Köszönet érte Verseczkyné Sziki Éva felkérésének!

November 25-én tartottuk Évzáró koncertünket, - Éves koncert - meghívott vendégeink: a tápiószecsői Szathmári József Vegyeskar, a Klapka Ált. Iskola és AMI 5-6. osztályos tanulók kórusa, Nagy Sára - ének, Fodor Miklós - fuvola, Kulcsár Kristóf - zongora közreműködésével.

December 16-án Tápiószecsőn énekeltünk a katolikus templomban, karácsonyi koncerten.

December 22-én a Tescoban flashmobot tartottunk, - karácsonyi dalokkal.

Kórustáborunk is jól sikerült Bujákon, július 17-21-ig, jó kis csapat erősítő volt, sokat tudtunk gyakorolni.

Köszönjük szépen a Művelődési Ház és az Önkormányzat anyagi támogatását!

A kórus létszáma jelenleg 13 fő.

Külön köszönet Pongrácz Gabriellának és Csapatának, hogy annyit segítettek a kórus munkájában, vendéglátásban, szervezésben!

Összességében pozitívan zártuk az évet, igyekeztünk a repertoárunkat bővíteni, a meghívásoknak eleget tenni.

Tisztelettel: Kovacs Gézáne Surmann Maria

Ta-Me-To

február 19. Isaszeg – Mozdulj Velünk Egyesület - Városi farsang – Fut Isaszeg -Sportcsarnok

március 26. Budapest: Népek Zenéje Népek Tánca Ki mit tud elődöntője, az Isaszeg Népi Hagyományai Alapítvány támogatásában.

május 06. Isaszeg- Ligettér: Anyáknapja- Mozdulj Velünk Egyesület rendezvénye

május 19-20-21. Hajdúszoboszló: Népek Zenéje Népek Tánca Ki mit tud döntő az Isaszeg Népi Hagyományai Alapítvány támogatásában.

A győztes csapat az alapítvány által készített egyen pólóban lépett fel a döntőben.

augusztus 25. Ligettér – Mozdulj Velünk Egyesület rendezvénye

szeptember 27. Gödöllő-Idősek otthona

december 14. Isaszeg - ESE

december 16. Isaszeg – Píactér

Isaszegi Fotós Egylet

Az Isaszegi Fotós Egylet az Isaszegi Művelődési Ház vezetőjének felkérésére megalakult 2021. május 31-én 12 fővel, majd három fő felvételével 15 fő lett a csoport létszáma. Ebben az évben egy fő kilépett, másik társunk egy évre felfüggesztette a tagságát, egyéb fontos megbízatásai miatt. Két főt viszont felvettünk, így továbbra is 15-en vagyunk.

Tagságunk 2023-ban:

1. Ács Anita
2. Ácsné Tóth Csilla
3. Bánszki Judit
4. Báthory László
5. Dr. Michalik László
6. Dr. Székelyné Opre Mária
7. Gaál Zoltán Péter
8. ifj. Szabó László
9. Kalocsai Richárd
10. Kovács Ildikó
11. Liptay Réka
12. Suhayda László
13. Szabó Botond
14. Szabó Gábor
15. Szabó László
16. (Bebrevszky Dániel egy év szüneteltetés)

A csoportunk működését befolyásolja, hogy nagyrészt fiatalok és aktív dolgozók tagjaink, három fő nyugdíjas kivételével, így ezt a jelentős tényezőt minden program szervezésekor, azokba való bekapcsolódáskor figyelembe kell vennünk.

Az elmúlt esztendőről összességében elmondható, hogy amit eredetileg elhatároztunk a munkatervünkben sikerült megvalósítani. **Munkatervünkben megfogalmazott szakmai megbeszéléseink** legtöbb pontját kipipálhatjuk, de olyan betervezett téma is volt, ami elmaradt, és helyette, előre be nem tervezett, időközben adódó kérdésekre kerestük a választ. Az elmúlt

évek sőt évtizedek során rengeteg új technikai újdonság látott napvilágot úgy a fényképezés, mint a számítógép s az utómunkázás sokféleségében. Mi is igyekszünk lépést tartani és nyitottak lenni minden vonatkozásban az újra. A digitális világ, a fényképezés technikája, a fotók elemzésekor felszínre kerülő nyitott kérdésekre keressük a válaszokat, melyeket általában meg is kapunk minden témában profi társainktól. A havonta tervezett szakmai összejöveteleink magas színvonalon mind megvalósultak, amit követnünk kell a 2024-es esztendőben is.

Fentiek mellett kiemelkedő volt az elmúlt évben a fotóstúrák szervezése és azok megvalósítása. E tekintetben óriásit léptünk előre, ami a szakmai fejlődésünket úgyszintén nagy mértékben növelte. A fotóstúrákon, lehetőség van a gyakorlatban is megbeszélni, megkérdezni a fényképezőgép használatát, az expozíció beállításokkal kapcsolatos felvetéseinket. Tökéletesíthetjük a különböző fotózási típusokat, mint például a makro, a táj, a természetfotózás. De a levendulásban csodálatos portrékat tudunk készíteni. A tapasztalás, a tökéletesedés útja ez. Ugyanakkor a közösségi érzések, az egybe tartozás érzése is növekszik. Jó volna ebben az évben is folytatni ezt a mostanra kialakult folyamatot.

Fotós túrák, séták, alkalmak:

Események	Időpontok	Helyszín	Szervező	Részvevők
Kökörccsin fotózás	március	Kistarcsa	Suhayda László	4 fő
Mocsári kockás lilium fotózás	április 16.	Zemplén északi része	Suhayda László	4 fő
Csillagfotózás	május 5.	Julianus-kilátó	Kalocsai Richárd	3 fő
Pipacs és tájfotózás	május 27.	Nógrád megye	Kovács Ildikó Székelyné Opre Mária	2 fő
Búbosbanka les	június 2	Ópusztaszer	Kovács Ildikó	2 fő
Madárles	június- augusztus folyamatos	Gödöllő	Michalik László	változó
Fotózás levendulásban	június 23. 18.00 óra	Találkozó Csilla műterménél	Ácsné Tóth Csilla	7 fő
Méhek fotózása	július 2.	Isaszeg, Erdő utca 29.	Suhayda László	5 fő
Évzáró buli	július 9.	Isaszeg, Ady Endre u. 5.	Székelyné Opre Mária	13 fő
Méhek fotózása	július 16.	Isaszeg, Erdő	Suhayda László	6 fő

		utca 29.		
Madárgyűrés	augusztus 30.	Naplás - tó	Liptay Réka	2 fő
Hajnali fotózás	szeptember 9 szeptember 12	Tápióság	Suhayda László	4 fő 5 fő
Hajnali napfelkelte szitakötők, lepkék és virágok fotózása	október 3	Tápióság	Báthory László	3 fő
Kirándulás és fotózás a Tisza-tónál	október 7-8.	Kisköre	Báthory László Székelyné Opre Mária	8 fő
Hortobágyi daruvonulás fotózás	október 8-9.	Hortobágy	Suhayda László	4 fő
Gomba, erdő fotózás	november 19.	Királyrét	Suhayda László	7 fő
Gomba, erdő fotózás	november 26.	Nagymaros	Suhayda László	4 fő

Bár nem volt kiemelt célkitűzésünk, de úgy érzem, megvalósult egymás egyre jobb megismerése, kialakultak igazi szakmai és emberi barátságok. Igen jó érzésekkel zártuk az év első felét, megünnepeltük a második születésnapunkat a Székely portán, az év második felét a szokott helyünkön búcsúztattuk, ünnepeltük együtt a karácsonyt.

Továbbra is öröndetesnek tartom az egyéni barátkozásokat, szakmai eszmecseréket, a 2-3 személyes fotós sétákat, alkalmakat is, fotós eszközök, madárlesek kipróbálásának lehetőségét, egymás segítségét. A havonkénti összejövetelek legfontosabb része, amit szinte mindenki igényel, a képelemzések, a fotószerkesztések, a különböző képszerkesztő programok megmutatása, megismertetése, használatában való útbaigazítás. Ezekkel a területekkel továbbra is legalább ilyen szinten foglalkozni kell. Szívesen nézzük meg tagjaink fotós élménybeszámolóját egy-egy összejöveteleken.

Igen tartalmas, mozgalmas évet tudhatunk magunk mögött ebben az évben is. Úgy érzem, kivettük részünket mi is a város életéből, igyekeztünk a meghirdetett programokra eljutni, a meghívásoknak eleget tenni. Minden rendezvényre nem tudunk ott lenni, hiszen tagjaink többsége elsősorban a természetfotózást részesíti előnyben, így az események fotózása olykor-olykor kihívást is jelent számunkra, de ez is egy tanulási terület, ezért is próbálunk aktívan eleget tenni a meghívásoknak. Törekszünk jó kapcsolatot fenntartani az isaszegi civil szervezetekkel.

Kimagasló eseménye volt az Egyletnek januárban az Isaszeg képekben című kötet bemutatása, amelyet egy éves munka előzött meg. Az Egylet tizenöt fotósa mintegy 150 Isaszegen készített fotóján keresztül gyönyörködhet az olvasó Isaszeg szépségeiben.

Ide kívánczik az idézet az alapító okiratunkból: „szerves bekapcsolódás Isaszeg kulturális életébe, a település megismertetése az Egylet tagjainak fotóin keresztül: helyi események, tájak, természeti – építészeti – kulturális értékeink megörökítése, a helyi hagyományok művészi bemutatása fotókkal, itthon és határon túl (pl. a testvértelepüléseken);

Három szép csoportos kiállítást is rendeztünk ebben az évben, ami izgalmat, munkát és sok örömet jelentett. Szeretnénk, ha lehetőségünk lenne akár csoportos, akár tagjaink egyéni bemutatkozására is a következő évben.

Csoportos kiállításaink:

- Isaszeg képekben – Dózsa György Művelődési Ház, és Falumúzeum, Isaszeg
- Isaszeg képekben – Falumúzeum, Isaszeg
- Barangolásaink a természetben – Jókai Mór Városi Könyvtár, Isaszeg

Egyéni kiállítások: Bánszky Judit - Eleven csend - FMK Aula Fotógaléria, Budapest
Suhayda László – Jégvirágok - Dózsa György Művelődési Ház, Isaszeg

A fotózás lehet kellemes szabadidő eltöltés, jó hobbi, de mint a kiállításaink színvonala is mutatja, magas fokú művészet is. A kiállításaink látogatói arról győznek meg bennünket, hogy a pillanatok varázsát, hangulatát örömmel tekintik meg s ilyenkor meggyőződhetnek alkotásaink sokszínűségéről és egyediségéről is.

Létrehoztuk az Isaszegi Fotós Egylet oldalt, ahol hírt adunk magunkról, ezen kívül működik a zárt facebook munkacsoportunk. Törekednünk kell egyéni eredményeinket és sikereinket is megosztani, hiszen azokra büszkék lehetünk.

Néhányan elsősorban hazai fotópályázatokon mérettetik meg fotóikat sok esetben eredményesen. Ezt az utat is igyekszünk kibontani a csoportban, mert ez által is adott a fejlődés, a tovább lépés lehetősége és így is emeljük Isaszeg jó hírét.

Mindezekben köszönjük a művelődési háznak a kiállításaink megrendezését, a munkánk segítségét.

Csata Táncegyüttes

A 2023-as is fellépésben, megmérettetésben, és programban gazdag év volt a Csata Táncegyüttes számára.

2023.01.28 Könyvbemutató, fellépés

„Isaszeg képekben” könyvbemutató és fotókiállítás. Színpadra lépett a Csata Táncegyüttes és az Isaszegi Csatangoló Hagyományörző Néptáncegyüttes. A műsor során isaszegi táncokat adtunk elő.

2023.02.18 Disznóvágás és táncház

Hagyományörző Disznóvágás és Farsangi multság Isaszegen, a Szlovák Tájházban. Más táncegyüttest is vendégül láttunk, majd a disznóvágás után este disznótoros vacsora, és táncház várta az érdeklődőket.

2023.03.01 Nemzeti Táncszínház („Az örök Kalotaszeg” című műsor)

A Csata Táncegyüttes felnőtt csapatának néhány tagja Budapestre utazott, hogy megtekintse az előadást.

2023.04.05-06 Isaszegi Tavaszi hadjárat és fellépés

Közép-Európa legnagyobb katonai hagyományörző rendezvényének a 2010-es évektől Isaszeg a fővárosa, jelezvén, hogy településünk a Hadjárat egyik legkiemelkedőbb helyszíne. A Csata Táncegyüttes több csapata is színpadra lépett: isaszegi táncokat, illetve kalotaszegi táncokat adtunk elő.

2023.04.10 Húsvéti Locsolkodás

A Csata Táncegyüttes felnőtt táncosainak férfi tagjai locsolkodni indultak, a hagyományokhoz híven vödörrel, énekkel, gyalogszerrel. Az együttes hölgy tagjai piros tojással és finom faltokkal várták az urakat.

2023.04.15 Táncháztalálkozó Budapest, Muharay Népművészeti Szövetség (verbunk)

A Csata Táncegyüttes Isaszeg és az Isaszegi Csatangoló Hagyományörző Néptáncegyüttes férfi táncosai közösen léptek színpadra a Táncháztalálkozó 2023-as Muharay-gála eseményén. A találkozón a Muharay Elemér Népművészeti Szövetség együttese az egyik legkarakteresebb férfitánc, a verbunk bemutatásával tisztelegtek kiváló hagyományörző verbunktáncosaink emléke előtt. Műsoruk Kis-Magyarország legemblematicusabb verbunkjait mutatta be, mintegy 200 hagyományörző táncos részvételével.

2023.04.22 Szent György Nap és Táncház

A Csata Táncegyüttes felnőtt tagjai kalotaszegi táncokkal léptek színpadra a Hadak Útja Lovas Sportegyesület helyszínén. Este táncház várta az érdeklődőket az Isaszegi Művelődési Házban.

2023.04.30 Májfaállítás

2023. április 30-án a hagyományokhoz híven felállításra kerültek a májfák Isaszeg több pontján.

2023.05.01 Csata Csavargók fellépés, Nagytarcsa (Táncforgatag)

A Csata Csavargók csapata is fellépett a III. Nagytarcsai Táncforgatag és Családi Majális eseményén. Vonultunk, táncoltunk, egy szuper napot töltöttünk együtt. A nézők isaszegi táncokat láthattak a csapattól.

2023.05.06 Anyák napi műsor az isaszegi Liget-téren

A Csata Csavargók isaszegi táncokkal léptek színpadra.

2023.05.13 Muharay Elemér Népművészeti Szövetség közgyűlés, Veresegyház

Részt vettünk a szakmai fórumon.

2023.05.27 Májfadöntés

Népi hagyományörzők közreműködésével májfadöntés volt Isaszeg több pontján. Zenélt a Fortuna zenekar. Közreműködők: Csicsörke Néptáncgyűttes, Isaszegi Asszonykórus, Csata Táncgyűttes, Csatangoló Táncsoport, és Búzavirág gyerekcsoport. Májfa kitáncolás, májfadöntés, hagyományörző menet, hajnalig tartó buli.

2023.06.03. Csata Csínytevők és Csavargók Triola Fesztivál, Pilisszántó

A Csata Táncgyűttes gyermekcsoportjai több produkcióval is színpadra léptek.

2023.06.18 Antal nap, Gödöllő fellépés (Csata-Csatangoló)

A Gödöllői Királyi Kastély építtetőjére, a 18. század egyik legtekintélyesebb magyar főúrára Grassalkovich I. Antalra emlékeztünk a rendezvény keretében. A „Viszi a masina” című produkciót adtuk elő az Isaszegi Csatangoló Hagyományörző Néptáncgyűttessel.

2023.06.18 Hotel Mentol előadás, Gödöllő

A Csata Táncgyűttes három felnőtt táncosa, Szabó László, Palicska Ádám, és Stéger Dániel évek óta szerepel az előadásban.

2023.06.26-30 Csata Nyári Tábor

Idén is megrendezésre került a Csata Táncgyűttes Isaszeg nyári tábora, ahol kicsik és nagyok együtt mulattak hétfőtől péntekig. Jártunk a Szentendrei Skanzenben, az Isaszegi Falumúzeumban, pólót festettünk, zenéltünk, táncoltunk, sokat nevettünk és énekeltünk.

2023.07.22-23 Dzsungel Könyve előadás Gödöllő

A dzsungel könyve című musicalben kétszer is színpadra lép a Csata Táncgyűttes néhány felnőtt táncosa. Évek óta örömmel veszünk részt ebben a projektben.

2023.07.29-31 Szanyi búcsú

A Hagyományos Búcsúval egybekötött falunapi programokon mi is felléptünk. Három számmal léptünk színpadra: isaszegi, kalotaszegi, és szászcsovási táncokkal.

A Szanyi Bokréta Néptáncgyűttes látott vendégül minket, akikkel a Szent Anna-napi ünnepsorozatban is részt vettünk.

2023.08.20 Isaszeg Államalapítási Ünnepe

Az augusztus 20-án Isaszegen rendezett városi rendezvényen Ecseriné Pálincás Tündét “Isaszeg Hagyományaiért” nevezetű díjban részesítették, az együttes felnőtt tagjai pedig a Csatangoló Táncsoporttal együtt isaszegi táncokat adott elő.

2023.08.25-27 Csata Táncgyűttes nyaralás a Balatonon

A Csata Táncgyűttes felnőtt csapata a nyár utolsó hétvégéjét közösen a Balatonon, méghozzá Révfülöpnön töltötte. Péntektől vasárnapig együtt voltunk, kikapcsolódtunk és szórakoztunk, felkészültünk az előttünk álló sok-sok feladatra.

2023.09.02-03 Harkány Szüreti Fesztivál

A Csata Táncegyüttes 2023.09.02-án részt vett a harkányi szüreti fesztiválon, ahol a felvonulás mellett kétszer is színpadra lépett, és isaszegi táncokat mutatott be a közönségnek.

2023.09.30 Szüreti Fesztivál

A Csata Táncegyüttes felnőtt tagjai a Csatangoló Tánccsoporttal isaszegi táncokat, önmagában pedig kalotaszegi táncokat mutatott be. A kisebbek is színpadra léptek, méghozzá több produkcióval.

2023.10.06-09 Feketetői vásár és Kalotaszeg

A Csata Táncegyüttes felnőtt csoportjának néhány tagja október 6-tól 9-ig Mérában szállt meg, hogy részt vegyen a Feketetői vásáron, illetve az ahhoz tartozó programokon. Táncházakban jártunk, csodás kalotaszegi viseleteket, cifra szobákat láthattunk, emellett néhányan viseleteket is vásároltunk, szóval üres kézzel sem távoztunk.

2023.10.14 Csata Csavargók minősítő Szarvas

A Magyarországi Szlovákok Kulturális Intézete 2009-ben rendezte meg első alkalommal a "Vovíretanca", azaz Táncforgatag elnevezésű Magyarországi Szlovák Hagyományőrző Csoportok és Táncegyüttesek Országos Minősítő Seregszemléjét. A Csata Csavargók gyermekcsoportja 2023-ban indult a megmérettetésen, ahogy a felnőtt tánccsoport két táncosa, Lukács Patrícia és Palicska Ádám is, méghozzá szóló kategóriában. A verseny nagyszerűen sikerült: a gyerekeket, illetve két felnőtt táncosunkat is Ezüst Minősítésben részesítették.

2023.10.28 Minősítő Kapuvár

Kapuvár adott otthont a Muharay Elemér Népművészeti Szövetség országos minősítő fesztiváljának. A Csata Táncegyüttes és az Isaszegi Csatangoló Hagyományőrző Néptáncegyüttes közös produkciója kiváló minősítést kapott.

2023.11.18 Nagytarcsa Szlovák nap

November 18-án a Csata Táncegyüttes két gyermekcsoportja, illetve a felnőtt táncosok néhány tagja is színpadra lépett a nagytarcsai Szlovák Nemzetiségi napon.

2023. 12.16 Karácsonyi műsor Isaszegen, este pedig Táncház

Az Isaszegi Római Katolikus templom előtt egy közel húsz perces műsort tekinthettek meg a jelenlévők, mely a Csata Táncegyüttes, és az Isaszegi Csatangoló Hagyományőrző Néptáncegyüttes közös produkciója volt. A műsorban több gyermek is részt vett. A meghitt és ünnepváró műsor után táncház várta az érdeklődőket.

2023.12.20 Gyerekkarácsony

A Csata Táncegyüttes gyermekcsoportjai egy Csata Táncegyüttes logóval ellátott pólót kaptak ajándékba, emellett egy kis édességet is, hogy örömtelibb legyen az ünnepvárás. A délután folyamán kicsik és nagyok együtt táncoltak és mulattak az isaszegi Művelődési Házban.

2023.12.22 Felnőtt karácsony

A Csata Táncegyüttes felnőtt táncosai egy Csata Táncegyüttes logóval ellátott pulóvert kaptak ajándékba, emellett egymást is megajándékozták, mielőtt téliszünetre ment a csapat.

Baba- mama klub

A baba mama klub alapvetően egy szuper összetartó kis közösség, ahol mindig az aktuális témák is szóba kerülnek. Egymásnak segítenek az édesanyák felmerülő kérdésekben, hol a bölcsődével, hol a gyerek orvossal kapcsolatban.

A létszám az őszi és téli hónapokban nagyon ingadozó, az aktuális betegség hullámok nagyon meg látszanak a létszámon. De olyanra nem volt példa, hogy nem lett volna résztvevője a klubnak.

A legtöbb esetben 6-8 anyuka vesz részt gyermekeikkel.

A tavaszi és nyári hónapok, főleg mikor a múzeum kertben kerül megrendezésre a klub, jóval nagyobb létszámot vonzanak.

Az év eleji kezdés kicsit nehezebben indult, hiszen a betegségek éppen a tetőfokukon voltak. Idén sok új anyuka csatlakozott és a baba mama klub facebook csoportjában is sokan keresik ezt a szolgáltatást.

A baba mama klubot igyekszem a környékbeli foglalkozások bemutatójára is szánni.

Minden hónapban volt egy meghívott vendég vagy személyesen vagy online keretek között. Ezt az anyukák nagyon szerették.

Az év vége fele elindult a közös hordozós séta is a baba mama klub kereteiben. Ezt szintén egyre több anyuka keresi, és ezt igyekszem 2024-ben is folytatni.

Havi egyszer fejlesztő jellegű játékokkal is igyekszem készülni a kisgyermeknek.

Ezen kívül 2 nagydobású rendezvénye van a baba mama klubnak, ez az őszi Halloweeni gyűjtögetés és a tavaszi tojáskeresés.

Ez idén már 3. alkalommal került megrendezésre és továbbra is marad a listán 2024-ben is. Sajnos Isaszegen tapasztalható, hogy az anyukák nagyon nehezen mozdulnak ki a babáikkal otthonról, még egy ingyenes eseményre is.

Jó lenne valamilyen módon nagyobb csoportot elérni a klub alkalmakkal.

